
公共卫生学院师德建设主题教育月总结

为积极落实学校开展的2019年师德建设主题教育月活动，切实提高我院师风师德建设水平，依据学校师德教育月的活动方案，我院通过深刻学习、全面宣传、征集师德征文及微视频、积极开展教师表彰慰问、切实落实师德建设相关建设等方式，使全院教职工思想进一步提升、职业道德进一步规范、教师良好形象进一步提升。

一、深刻学习习近平总书记在全国教育大会的讲话精神。

我院领导班子组织广大教职工以网络学习、开展讨论等方式，认真学习、深刻领会习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话，要求我院全体教职工以“立德树人”作为开展教育教学的指导精神，自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平教育思想武装头脑，坚持正确的政治原则、政治立场、政治方向。

二、开展师德宣传教育活动。

学院党委书记温斌，召开全院教职工师德建设教育主题大会。会上传达了全国教育大会及学校师德建设主题教育月重要指示精神，明确各项师德建设工作部署。温书记指出，我院要以本次教育部本科教学审核评估为契机，结合迎六十周年校庆校风建设，坚持把“立德树人”这一基本任务贯穿教育教学工作全过程，并结合公共卫生学院的发展，努力培养符合人才培养目标的优秀公共卫生领域人才。会后，全院教职工教师围绕教育目标，结合自身教学、科研实际，畅谈感想，大家纷纷表示要牢记人民教师的使命，勇于担当、积极进取、以德树人，努力让自己成为品德高尚的人，从而教育好学生，增强学生的综合素质和创新能力。 

三、组织开展师德征文及微视频征集活动。

我院积极响应由党委宣传部和教师工作部联合主办的“ 自觉爱国守法， 潜心教书育人 ”师德征文和微视频征集活动。本次活动我院以指标到系开展，参赛作品最后经过学院审核，推荐参加学校征集活动。

四、教师节慰问活动。

学院在9月10日当天，召开教师节座谈会。会议主持人庄文敏副院长指出，正是由于全校教职员工对教育事业的无限忠诚和强烈责任感，勤勉敬业，默默奉献，才使得公共卫生学院各项事业薪火相传，在人才培养、科学研究、社会服务和文化传承创新等方面取得了显著成果，铸就了公共卫生学院今日的成就。庄院长同时询问了教师在工作生活中存在的困难和急需解决的问题，并勉励大家要时刻牢记作为一名人民教师肩负的使命和责任，坚持树立崇高的职业理想和高尚的师德风范，带头践行社会主义核心价值观和校训精神；着力提高教师整体素质和业务水平，不断加强师德建设，加强教师团队建设，形成尊师重教的浓厚氛围，为学校的发展做出更大贡献。新入职的7位老师也畅谈了入职以来的感想。
五、组织教师参与学校青年教师授课比赛、学院集体备课等活动。

为鼓励青年教师投身教学工作、提升教学水平、全面提高教学质量，我院督导组对所有年轻讲师进行随堂听课，从中选拔优秀教师代表老师参加学校青年教师授课比赛，并组织年轻教师前往观摩，参与教师纷纷表示受益匪浅，认识到惟有不断打磨自己的教学水平，并用数据说话，才能给每一位学生提供最专业的教学和课下服务。

学院还以本科教学审核评估整改为契机，落实组织教师集体备课。集体备课分为两个阶段，第一阶段为讲师试讲，资深优秀教师指导点评。第二阶段为名师示范课，由经验丰富的优秀教师展示课堂风采。通过集中备课，为教师提供相互学习交流平台。优秀教师专业的点评指导、娴熟的教学技艺，丰富的教学经验，给年轻教师带来了很好的教学示范、引领及带动作用。活动也为广大教师创造了互观互学、交流研讨的机会，促进学院教师专业的发展和教学质量的提升。

六、加强优秀教师队伍建设，培养省级名师。

为强化我院教师队伍建设，提高课堂教学效益，实施名师带动战略，鼓励广大教师立足岗位、奋发有为，做专家型名师，我院推荐优秀教师代表郜艳晖教授参加学校推荐省级教学名师评选活动。经教务处审核、学校学术委员会通过，郜艳晖教授当选为第九届广东省高等学校教学名师。

 公共卫生学院在师风师德建设方面做了大量工作，虽然取得了一定的成绩，但仍有很大进步空间，下一步计划通过更新管理理念、机制创新以及教学条件的改善，营造有利于优秀人才脱颖而出，调动广大教职员工积极性和创造性的制度与人文环境。以人才培养和学术梯队建设为重点，建设一支年龄结构合理，有创新能力的优秀团队和学术梯队，提高师资队伍整体水平。
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