附属第一医院（临床医学院）师德活动月工作总结

为深入学习贯彻习近平新时代特色社会主义思想，全面落实全国和全省教育大会精神，切实解决教师队伍在思想作风、教风、学风、工作作风等方面存在的问题，我院按照《广东药科大学2019年师德建设主题教育月活动方案》要求，贯彻落实教师职业道德规范，在今年9月份陆续开展一系列师德建设主题教育活动，现将附属第一医院2019年师德活动月情况总结如下：
一、全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和对广东重要指示批示精神，紧紧围绕“自觉爱国守法，潜心教书育人”主题，充分利用学校每周四下午集中学习的时间，组织全体教师认真学习《新党章》、《教师法》、《教育法》、《广东药科大学教师职业行为负面清单和师德失范行为处理办法》等，每名教师都做了详细的学习笔记。通过学习和教育引导，全体教师真正将“社会主义核心价值观”重要思想及“敬业、忠诚、主动”的即墨教育精神落到实处，树立了良好的形象，提高了全体教师的职业道德和整体素质。

二、通过举办师德建设讨论会、师德建设经验交流、征文活动、师德微电影拍摄等多种形式，积极组织师德教育活动。今年，我院继续报送了2篇征文、1个师德微电影参加“自觉爱国守法，潜心教书育人”师德征文及微视频征集活动评选，使全体教师真正将师德教育精神落到实处，应用到教育教学工作当中，以实际行动塑造了新时期高校教师的良好形象。
三、组织全体教师收看了优秀教师的先进事迹和教育专家的报告录像，开展了向优秀教师学习活动，选树了先进典型，激励了全体教师学先进、赶先进，争做学生的良师益友，争创教学名师的积极性。此外，在教师节前夕，我院召开教师节座谈会，院领导慰问我院从教30年老教师、新入职教师，同时号召全院教职工向兢兢业业的老教师学习，鼓励新教师不断创新，敢于奉献。
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我院把培育良好医德师风作为医院文化建设的重要内容，引导临床教师树立敬业精神，热爱教学。积极组织教职工收看《一生只为一事来》《我是班主任》及“寻找最美教师”等专题节目。利用医院网站、“广药大临床教学”微信公众号，弘扬主旋律，讲好广药师德故事，营造了良好的爱岗敬业氛围。
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五、认真组织开展“不忘初心、牢记使命”的主题教育。为坚定不移落实立德树人的根本任务，我院精心组织开展了“文化引领·铸造精品”系列活动之“医者仁心”医学人文大讲堂。党委书记何兴祥及中层干部分别进行了医学人文的主题讲座，领学了“习近平总书记关于发扬斗争精神，勇于担当作为的重要论述”。科主任代表、党支部书记代表等围绕主题教育活动，进行发言交流，分别就“如何开发临床人文胜任力”、“立足岗位，敢于担当，做好党员模范带头作用”以及“知行合一，主动担当作为”等作主题分享。激励各位医教人员践行初心使命，锤炼过硬本领，始终保持直面问题、担当尽责；把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上来；把强内涵、提层次、促发展的工作做实、做好，以坚定的理想信念、稳固的政治立场、准确的贯彻落实，知行合一，主动担当作为，为学校、附一院（临床医学院）贡献力量。确保广大教师和教育工作者在教学、医疗研究和服务社会的实践中坚持正确的政治信仰、政治立场、政治方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。
师德建设是教育工作的永恒主题，教学医院承担着教学和临床两大基本任务，因此师德和医德医风的建设为医院管理的重中之重。我院此次开展师德建设教育活动，取得了一定的成效，也促进了医疗、教学和管理各项工作的良性发展。我们将进一步巩固教育活动的成果，增强创新意识，努力提高全院医务工作者的思想道德水平，努力向建设成为高水平大学附属医院迈进。
                                   附属第一医院（临床医学院）
2019年10月14日

