临床医学院师德活动月工作总结

为深入学习贯彻习近平新时代特色社会主义思想，全面落实全国和全省教育大会精神，，按照《广东药科大学2019年师德建设主题教育月活动方案》要求，进一步加强师德师风建设，全面提升我院教师思想政治素质和职业道德水平，我院在今年9月份陆续开展一系列师德建设主题教育活动，现将临床医学院2019年师德活动月情况总结如下：
一、全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和对广东重要指示批示精神，紧紧围绕“自觉爱国守法，潜心教书育人”主题，充分利用学校每周四下午集中学习的时间，组织全体教师认真学习《新党章》、《教师法》、《教育法》、《广东药科大学教师职业行为负面清单和师德失范行为处理办法》等，每名教师都做了详细的学习笔记。通过学习和教育引导，全体教师端正了教育思想，更新了教育观念，练就了扎实、过硬的职业技能，树立了良好的形象，提高了全体教师的职业道德和整体素质。

二、通过举办师德建设讨论会、师德建设经验交流、征文活动、师德微电影拍摄等多种形式，积极组织师德教育活动。今年，我院继续报送了2篇征文、1个师德微电影参加“自觉爱国守法，潜心教书育人”师德征文及微视频征集活动评选，使全体教师真正将师德教育精神落到实处，应用到教育教学工作当中，以实际行动塑造了新时期高校教师的良好形象。
三、组织全体教师收看了优秀教师的先进事迹和教育专家的报告录像，开展了向优秀教师学习活动，选树了先进典型，激励了全体教师学先进、赶先进，争做学生的良师益友，争创教学名师的积极性。此外，在教师节前夕，我院召开座谈会，院领导慰问我院从教30年老教师、新入职教师，同时号召全院教职工向兢兢业业的老教师学习，鼓励新教师不断创新，敢于奉献。
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我院组织教职工收看《一生只为一事来》《我是班主任》及“寻找最美教师”等专题节目。利用“广药大临床教学”微信公众号，弘扬主旋律，讲好广药师德故事，营造了良好的爱岗敬业氛围。
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五、认真组织开展“不忘初心、牢记使命”的主题教育，不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和精神实质的理解，自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践、推动发展；不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移落实立德树人的根本任务，确保广大教师和教育工作者在教育教学、科学研究和服务社会的实践中坚持正确的政治信仰、政治立场、政治方向。以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。认真领悟9个“坚持”，即坚持党对教育事业的全面领导、坚持把立德树人作为根本任务、坚持优先发展教育事业、坚持社会主义办学方向、坚持扎根中国大地办教育、坚持以人民为中心发展教育、坚持深化教育改革创新、坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命、坚持把教师队伍建设作为基础工作，要在6个方面“下功夫”，即要在坚定理想信念上下功夫；要在厚植爱国主义情怀上下功夫；要在加强品德修养上下功夫；要在增长知识见识上下功夫；要在培养奋斗精神上下功夫；要在增强综合素质上下功夫，真正将立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节。

临床医学院在师德建设方面做了大量工作，也取得了一定成绩，在今后的工作中，我们将加大力度，开拓创新，与时俱进，争取更好的成绩。

                                              临床医学院

2019年10月10日

