生科院师德建设活动月总结

为深入学习贯彻习近平新时代特色社会主义思想， 全面落实全国和全省教育大会精神， 根据《广东省教育厅关于开展 2019 年师德建设主题教育月活动的通知》精神，按照《关于印发《广东药科大学 2019 年师德建设主题教育月活动方案》 的通知》（广药大〔2019〕 120 号文）的活动要求，生科院于2019年9月在全院教职工中开展师德建设教育月活动，采取多种形式开展活动，收到明显效果。深刻学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。 
一、深刻学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。
我院认真组织广大教职工深刻学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和精神实质的理解，自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践、 推动发展； 不断增强“四个意识”、 坚定“四个自信”做到“两个维护”， 自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致， 坚定不移落实立德树人的根本任务，确保广大教职工在教育教学、 科学研究和服务社会的实践中坚持正确的政治信仰、 政治立场、 政治方向。
（1）把开展师德建设主题教育月与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，为每位党员分发《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》1本，主题教育记录本1本，开展党委理论学习中心组学习研讨扩大会议2次，以支部为单位组织广大党员进一步深化“强国”app的学习效果。
（2）把开展师德建设主题教育月与纪律教育月结合起来，以系、所、中心和平台为单位，组织广大教职工观看警示教育片，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想相关读本。
二、 深入开展理想信念学习教育活动。
我院认真贯彻落实习近平总书记提出的“四个正确认识”、坚持“四个相统一”，加大教师思想政治工作力度，全面落实意识形态工作责任制，大力涵养广大教职员工的正气，努力营造风清气正的政治生态。
[bookmark: baidusnap9]（1）与庆祝新中国成立70周年庆祝活动结合起来。组织广大师生收看国庆节庆祝大会和阅兵式直播，接受爱国主义教育，引导全院教职工坚定理想信念，牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想， 厚植爱国主义情怀。师生通过发朋友圈等多种方式，纷纷表达浓浓的爱国之情，盛赞祖国母亲70年辉煌成就。
（2）与实际工作结合起来，积极组织广大教工参加学校开展的各项形势政策、岗前培训、专题报告、学习先进教师事迹报告会等活动, 使广大教职工树立崇高的职业理想，自觉加强师德涵养， 努力成为社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、 模范践行者， 做到教书和育人相统一、 言传和身教相统一、 潜心问道和关注社会相统一、 学术自由和学术规范相统一、 用自己良好的道德风范和渊博的学识文化影响、 培养和引领学生健康成长。
三、 全面贯彻落实新时代教师执业行为准则。
进一步落实《广东药科大学教师职业行为负面清单和师德失范行为处理办法》， 深入宣传和全面解读新时代教师职业行为十项准则， 教育引导广大教师崇德修身、 潜心教书育人。同时继续实施青年教师导师制，为新进青年教师适配资深教师作为导师，积极对青年教师进行传、帮、带，教学练兵，学生评价，教师互评，督导督教等，多措并举尽快提高教师的教育教学能力，教书育人及师德建设均取得显著效果。
四、积极组织开展师德宣传教育活动。
[bookmark: _GoBack]（1）我院在教师节节庆活动中突出师德第一标准， 深入宣传表彰优秀教师典型， 大力弘扬高尚师德。9月12日召开生科院庆祝第35个教师节暨20年教龄教师座谈会，学院领导与22名从教满二十年的教师、14名新聘青年教师导师及21名新进教师齐聚一堂，畅谈学院发展和教书育人心得。会上，学院领导为来校工作20年以上的教师颁发一枚刻有校训校风的印章纪念品；播放了学生精心录制的节日祝福视频；举行了2019年青年教师导师聘任仪式。
（2）结合“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，加大对优秀教师典型选树和先进事迹的挖掘宣传，以具体事例材料，向学校党委推荐先进典型教师事迹材料11人次。 活动中确保让推荐评选过程同时成为宣传学习的过程， 让身边的教师典型带动感召更多的教师见贤思齐。
（3）9月6日，我院与校企合作基地中山百灵生物技术有限公司联合，开展“情系教师节，金秋送温暖”节日慰问和党建共建活动。中山百灵生物技术有限公司副总经理梁敏怡带领我院2016级实习生代表来访我院进行慰问，双方还就实习生联合培养、校企支部共建方面的进一步合作，开展庆祝建国70周年党支部共建活动达成共识。
（4）按照学校部署，我院认真组织广大教师收看《一生只为一事来》《我是班主任》 及“寻找最美教师” 等专题节目。收看《一生只为一事来》《我是
班主任》 及“寻找最美教师” 等专题节目。
五、进一步完善师德建设长效机制。
继续深入开展师德师风主题教育实践活动，严格执行师德表现一票否决制度，对学术不端、 违规收受礼品礼金等违规违禁行为及时上报， 加大查处力度。目前无一例违规违禁行为。
六、积极开展师德教育主题征文
2019年9月中旬，我院结合学校部署，积极开展师德教育主题征文活动，其中要求新进教师每人结合一个月以来师德主题教育活动的经历撰写提交新时期师德建设学习心得体会1篇。
此次师德主题教育活动为我院全面贯彻新时代党的教育方针和习近平总书记系列重要讲话精神、带头践行社会主义核心价值观、深入落实《关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》等文件精神提供了良好的契机和平台。我院将在师德师风建设领域长期开展相关活动，为把学院建设成为一支素质高、战斗力强、学生喜爱的教学团队而努力不懈。
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