
2019年师德建设主题教育月活动工作总结 

为进一步加强医药信息工程学院（信息中心）教师队伍建设，提高教师职业道德素养，促进学院进一步发展和提升，按照学校《关于印发《广东药科大学 2019 年 师德建设主题教育月活动方案》的通知（广药大〔2019〕120 号）要求，学院就开展师德建设主题教育月活动总结如下：
1、 领导重视、组织到位
学院党政领导亲自抓师德建设主题教育月活动，在学院每周一的党政班子成员联席会上强调，师德建设工作是师资队伍建设的重点工作，要强化师德建设的长效机制，促进师资队伍整体水平的提升，教师要承担“立德树人”的神圣使命，将师德建设要求与业务水平提升相结合，加强自身学习，提高师德修养。对师德建设主题教育月活动进行部署和任务分工，要求学院工会、各系、各支部和职能部门对师德师风工作要高度重视，广泛开展师德师风促进工作，促进学院教职工养成良好的师德师风。
二、加强理论学习、不断提高道德修养
全体教职工学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，认真组织开展“不忘初心、牢记使命”的主题教育，不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和精神实质的理解，自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导教学科研、推动学院发展。
三、深入开展理想信念学习教育活动
在开展师德建设主题教育月活动中，学院结合庆祝新中国成立 70 周年活动，精心组织开展内涵丰富、形式多样、富有历史纪念意义，广大师生喜闻乐见的宣传教育活动。广大教师积极参加学校组织的“欢欣济世情，奋进新时代”歌咏比赛，在学院党委、工会组织，学院办公室配合下教师们利用下课时间多次认真排练参赛歌曲《今天是你的生日，中国》，饱含着对祖国无比的热爱，和对祖国无比的自豪之情参加比赛。
四、利用新媒体技术在学院构建优良师德师风氛围
利用新媒体技术比如网站、微信、KK等，广泛宣传院内外教师爱岗敬业、教书育人、为人师表的先进典型事迹，号召学院教职工学习其优秀精神品质， 经过宣传，在学院营造了优良的师德师风建设氛围。
全面贯彻落实新时代教师执业行为准则《广东药科大学教师职业行为负面清单和师德失范行为处理办法》，将《办法》传达到每位教师，进一步深化落实深入宣传和全面解读新时代教师职业行为十项准则，教育引导广大教师崇德修身、潜心教书育人。
五、积极组织开展师德宣传教育活动
学院在教师节庆祝活动中，对在教学、科研工作中做出突出贡献的老师进行表彰，深入宣传表彰优秀教师典型，大力弘扬高尚师德。通过组织评选表彰我院在教学、科研、指导学生方面做出贡献的优秀教师，对理想信念坚定，在思想、政治、行动上同党中央保持高度一致，热爱本职工作，师德高尚、勤勤恳恳，忠于职守的教职工进行宣传。
六、组织开展师德征文及微视频征集活动
积极组织参加由我校人事处（党委教师工作部）根据省教育厅相关文件的安排开展的师德征文及微视频征集活动并表现突出，微视频作品“普通的平凡、平凡中伟大”，荣获得广东省第八届“弘扬高尚师德，潜心立德树人” 师德主题征文及微视频征集活动微视频高校本科组三等奖、“立德树人 做好学生引路人”获学校 “微视频评比优秀奖”。

七、存在的问题和困难以及下一步计划
师德师风教育是一个长期的工作，它关系到学校的校风、教风和学风，关系到学校的持续发展、关系到学生的成长与成才，因此，这项工作要常抓不懈。下一阶段的工作：
一是大胆创新，积极探索师德建设工作的新路子，做好典型引路和示范作用。继续组织教育学习，进一步提高思想认识，尤其是对师德师风教育的再学习、再认识。
二是继续巩固教育成果。要在坚持和发展已经建立的各项制度、方法及措施的基础上，进一步完善师德建设工作制度，使师德建设工作更加人性化、科学化、充分调动广大教师修养师德的积极性，增强广大教师修养师德的主体意识，建立师德师风建设的长校机制，不断提升我院教师整体师德水平。
三是继续营造良好宣传舆论氛围。大力宣传表彰师德标兵的先进事迹，严肃查处违反教师职业道德的不良行为。
[bookmark: _GoBack]信息工程学院通过狠抓师德师风建设工作，深深体会到：只有制度完善、加强管理，发问题及时处理，才能保证师德建设取得成效。我们将在今后的工作中，不断总结经验、进一步提高师资队伍的师德水平，坚持育人为本，德育为先的教育理念，自觉做到以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，为培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度，立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才而不懈努力。
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