中医学院师德建设主题教育月活动工作总结

按照《广东省教育厅关于开展2019年师德建设主题教育月活动的通知》精神及《广东药科大学2019年师德建设主题教育月活动方案》的要求,进一步加强师德师风建设,我院紧紧围绕“自觉爱国守法,潜心教书育人”主题开展师德建设教育月活动。活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和对广东重要指示批示精神,紧紧围绕“自觉爱国守法,潜心教书育人”主题,结合“不忘初心、牢记使命”的主题教育，教育和引导我院教师不忘初心、牢记使命,坚持中国特色社会主义办学方向,坚持育人为本,德育为先的教育理念,自觉加强思想政治素质和职业道德水平,做到立德树人。活动月期间，学院结合实际，以多种形式、多种途径开展活动，取得了一定成绩。现总结如下：
1、 组织动员
学院领导班子高度重视师德建设工作，制订了师德建设活动月的目的、实施方案与具体要求，并多次在学院会议、微信工作群上动员、传达文件精神，使教师深入认识到加强师德师风建设的重要性和紧迫性深入人心，使教师能不忘初心、牢记使命，在教书树人的教育岗位上能做到立德树人、做好课程思政教育。
2、 活动内容与成效
   在师德建设月期间，学院组织教师认真学习《教育法》、《教师法》《教育部关于进一步加强和改进师德建设的意见》、《教育部关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》《教育部关于深化本科教育教学改革全面提高人才培养质量的意见》、《广东药科大学教师职业行为负面清单和师德失范行为处理办法》等材料以及习近平总书记关于教育的重要论述和对广东重要指示批示精神。通过学习，教师们对新时期的职业道德、教师工作要求与定位有了更深刻的认识，确保广大教师和教育工作者在教育教学、科学研究和服务社会的实践中坚持正确的政治信仰、政治立场、政治方向。
学院还组织教师收看《一生只为一事来》《我是班主任》及“寻找最美教师”等专题节目。通过学习这些为教育事业的发展无私奉献、理想信念坚定、道德情操高尚的优秀教师典型，使教师们更加热爱自己的岗位，热爱学生，增强潜心教学、立德树人的信念和决心。组织教师收看新中国成立70周年阅兵仪式等相关庆祝活动，增强教师们的“道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”。
[bookmark: _GoBack]学院还召开座谈会，组织教师结合“不忘初心、牢记使命”主题教育与“四个自信”及课程思政进行讨论，强调在今后在教学过程中，特别是中医学相关课程的讲授课程中，应该采取丰富多样的方式，向学生展示、拓展教材以外的优秀中医药文化内容，增强对中国传统文化的自信心和爱国心。在授课过程中应以身作则、坚定立场、思想端正、作风优良，潜移默化地帮助学生树立正确的人生观、价值观，引领学生探求真知、追逐梦想为中华民族的伟大复兴不懈奋斗。
此外，学院领导班子还对学院教师的先进事迹进行表扬。鼓励全院教师向为督促学生自发读中医经典的行为能坚持下去而自费购买“打卡签到机”的邓老师、为帮助学生加强实践能力培养而捐赠按摩床和投影仪的陈老师等学习。通过突出身边的学习榜样，鼓励教师们从实际出发，坚持以学生为本，从点点滴滴做起，将理论与信念付诸于实践，定能做好立德树人的本职工作。
3、 存在的问题与困难
由于中医学院的工作任务安排比较特殊，学院所有领导、教师都分布在不同校区，人员比较分散；且从领导到普通教师每个人都是“身兼数职”，工作比较繁重。因此在组织师德建设的集中学习研讨活动比较困难，集中学习的机会相对较少。但教师们都积极响应学校、学院的动员，自觉深入学习相关文件、精神等材料，增强了个人的思想政治素质和职业道德水平,基本达到了师德建设活动月的目的。
总之，高素质的教师队伍是学校的生命源泉，师德建设是教育工作的永恒主题，它不仅体现教师的职业道德、教风和学风，也关系到学院的声誉和形象，在学院的建设和发展中具有十分重要意义。
