立德树人，做乐为、敢为、有为的新时代思政课教师
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教育大计，教师为本。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思想政治理论课和师资队伍建设。2019年3月18日，习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上强调：“思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程”“办好思想政治理论课关键在教师，关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。思政课教师，要给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。”8月14日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》，为新时代思想政治理论课改革创新做出了全面部署。新时代，思想政治理论课教师责任重大，对广大思政课教师而言，要用实际行动推动党和国家有关思政课改革创新的部署落地生根。
1、 乐为：努力讲好思政课
“知之者不如好之者，好之者不如乐之者。”乐为就是爱岗敬业，作为思政课教师一定要有乐于讲好思政课的自觉和自信。思想政治理论课不仅肩负着讲授理论、传授知识的重任，更重要的是对学生进行价值引领，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。因此思政课教师既要有理性的光芒，又要有人格的魅力，对所从事的专业要真信真懂真爱。在马克思主义学院朱白薇老师心中，一直坚定着对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对党和政府的信任，对自己教学能力和学生求真向善的信心。真信不是光凭一腔热情，而是建立在对马克思主义理论深入学习的基础上不断探索创新，要求教师除了拥有较为丰富的学识外，还要把教学与科研有机地结合起来，以教学促科研，以科研带教学。来到广药从教十五年来，朱白薇老师一直联系现实热点、理论难点和学生的兴趣点，开展教学内容的研究，把教学与科研有机结合起来，努力讲好思政课。从06年起她主持了广东高校优秀青年创新人才培养计划项目、教育部人文社会科学研究青年基金项目等8项理论研究课题和8项教改课题，在《思想理论教育导刊》等CSSCI和中文核心刊物发表论文近30篇，出版专著《当代青年精神价值追求研究》和参著《主导德育论》等，教学成果、学术成果、博士论文等获得了一系列奖项。朱白薇老师在研究中聚焦青年，在教学中围绕学生，她努力帮助学生扣对、扣牢人生第一粒“扣子”，满足学生成长发展的需要和期待，学生们从她的身上也感受到了一种求真向善的精神追求，有学生讲到：“朱老师的课堂很有趣，颠覆了我之前对马克思主义原理课的认识。她并非仅仅传授知识，还教我们如何思考问题，锻炼我们的逻辑思维和辩证思维，她的教学使我收获匪浅，我从她身上学习到了许多优秀的品质，而并非仅仅是知识”。
青少年阶段是人生成长的关键时期，是世界观、人生观、价值观形成和确立的时期，正如习近平总书记指出的，是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。因此思政课教师要有乐于讲好思政课的自觉和自信，帮助学生筑牢理想信念，掌握科学的世界观和方法论，为学生一生成长奠定科学思想基础。
2、 敢为：大力创新思政课
“世上无难事，只要肯登攀”。改革创新是事物发展进步的动力源泉。高校思政课的守正创新，创新是关键，只有不断“创新”，“守正”才能获得生机与活力。思想性、理论性是思政课的重要标志，偏好生动性、趣味性又是当代大学生的学习特点，如何避免“一生动就无聊，一深刻就无趣”而兼顾二者？朱白薇老师长期致力于增强思想政治理论课教学实效性改革，她坚持以生为本的教学理念，以问题为主线，整合教学内容，革新教学方法，创新教学模式。读经典、理论或社会热点问题辩论、学生讲思政课、社会调查、主题视频，朱老师的思政课构建起网上网下、台上台下、课内课外、校内校外、超越时空的立体化实践教学新模式，此主导性与主体性相统一的教学实践探索获校教学成果二等奖。通过理论教学+实践教学，学生以团队形式共同学习新思想，领悟新思想，践行新思想，在医院志愿服务、红色基地参观、知识竞赛、经典诵读、广药学子青春风采等活动中引导学生增强“四个自信”，担当时代使命。正如习近平总书记说，用科学理论培养人，重视思政课的实践性，把“思政小课堂”同“社会大课堂”结合起来，教育引导学生立鸿鹄志，做奋斗者。朱白薇老师近几年采用PAD课堂模式改革传统的思政课教与学形态，把沉默单向的课堂变成碰撞思想的互动场所， “对分课堂”教学改革，学生通过独立学习、独立思考，形成观点，发现问题，提出问题，再在讨论中培养思维的逻辑性、客观性、理据性，提升了学生自主学习能力和理性思考分析国情和社会现实问题的能力。并且结合新媒体环境下成长起来的新一代大学生特点，充分运用新媒体、新技术使思政课活起来，收改作业、发送通知、分组管理、扫码考勤、师生交流等都在手机平台完成，非常快捷、高效，上课过程中提出的开放性问题学生可以用弹幕讨论，展开全屏投影，实时展示学生发送的弹幕并生成词云，让手机从‘低头的工具’变成了‘抬头的利器’。目前这种教学法已推广至全院各门思政课，由此让学生“动”起来，使课堂“活”起来，推动思政课传统优势同信息技术高度融合，增强时代感和吸引力。学生们真切地感受到：“朱老师的课堂极大促进了我们的策划能力、发言能力，让我们成为了课堂的参与者，而不是被动的接受者”，该模式遵循以生为本的理念，强调了师生间的平等互动，师生以平等对话，达到知识共享、情感共生、思想共鸣、意义共建之目的。
三、有为：出力办好思政课
“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”思想政治理论课是全面贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务的主干渠道和核心课程，是加强和改进高校思想政治工作、实现高等教育内涵式发展的灵魂课程。广东药科大学党委领导下的马克思主义学院遵循“政治建院、教学立院、人才兴院、科研强院”的整体建设思路，着力实施“思想政治理论课教学改革创新工程”、“马克思主义理论学科建设领航工程”、“马克思主义理论人才提升工程”、“党建工作固本强基工程”等四大工程，协同推进我校马克思主义建设发展。朱白薇老师不仅自己做到站好讲台，不断进行教学改革，真正让高校的思政课做到想学生之所想，答学生之所惑，让品格和力量的“活水”真正涌入学生心田。为了让青年教师更快站稳讲台，朱老师从教学设计、教案撰写、教学方法与手段的应用等方面给予悉心指导，为了让老教师更快掌握新媒体技术，朱老师深入课堂耐心帮教，在全院推广使用对分教学，积极投身学院和学校的建设发展，在重点学科、教学评估、主题教育、理论宣讲、学术沙龙、教学改革等方面尽心尽意献策献力。指导国学社、辩论社等多个社团活动，指导学生科研课题及创业计划项目多项，担任我校承办的2019年清远市“基层党组织建设的理论与实践”干部专题培训班班主任工作。
“师者，人之模范也”。广大思政课教师是新时代中国特色社会主义的传道者，责任重大，使命光荣。朱白薇老师满怀立德树人的虔诚之心，用“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”的好老师标准要求自己，做乐为、敢为、有为的思政课教师，为莘莘学子点亮理想的灯，照亮前行的路，激励他们用青春抒写时代，用奋斗开创未来。
