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争做新时代“四有”好老师
广东药科大学
马克思主义学院    颜伟红
[bookmark: _GoBack]   教师是教学质量的关键，要全面提升教学质量，必须高度重视教师职业素质的全面提升。吾从事高校教师职业已12余载，虽没有取得显赫的成绩，但对教师的道却有一定的认识与思考。总结自己的学习和职业经验，越来越认识到任何一位教师想要更好地成长为一名称职的教师，必须坚持学习，树立职业理想，加强品德修炼，不断开展教育革新，争做新时代学识渊博、有理想、有担当、有本领的新时代“四有”好老师。
   一、加强理论学习，做新时代学识渊博的内行老师
    教师是文化科学知识的传播者，教师必须具有较渊博的学科知识，在文化修养上逐渐达到较高的水平,才能适应科学的进步和事业的发展。教师的文化科学知识素养直接决定着教师对教学内容把握的准确度和教师教学能力与教学质量的高低，也直接关系着学生知识结构、思想、价值观的形成，智力发展与能力的培养。过去要求教师给学生一杯水，必须自己要有一桶水，现在要求教师必须有一条河，是活水，时时更新知识。为了适应教育事业的发展，确保人才质量，教师必须不断进行文化科学知识的学习。
    首先，要学习与教育相关的学科知识,树立正确的教育理念，科学把握教育规律。通过学习教育学原理、教育法规、教师职业道德、教育史、教育技术、心理学、教学论、教育评价等学科掌握高等教育教育理念和高等教育教育规律，减少教学中的盲目性，增强自觉性，按照教育规律开展教学和教学改革，在不断探索问题中总结经验，不断提升自己的教学水平。
    其次，学习所教科目的专业知识。教师应当是在某一个专业方面知识渊博、业务精湛、治学严谨、崇尚科学的典范。教师一定要熟悉和精通自己所教学科方面的知识，这是教师知识结构的核心部分。只有专业知识丰富的教师，才能正确地理解和把握课程的内容与结构，较好地掌握课程目标、概念、原理、性质、定律、法则等。教师要勤于学习，勤于阅读不断地追求学问，提高教育教学理论水平，精通自己所教的学科，提升专业水平。
    再次，其他相关学科知识。高校教师除了应具备教育相关学科知识和专业知识外，还应该具有与所交专业密切相关的其他方面的知识，即既有专业学科的专长，又广泛涉猎信息技术、多媒体技术、数学、物理、化学、生物、中医、文学、宗教等其它领域的知识。在科学技术迅猛发展的时代，在知识日新月异时代，教师要不断开拓和更新自己的知识，凡是对教育教学有促进作用的有关知识、信息与技术等都要有所涉略，不断吸收古各种文明成果运用于教育教学之中。
    二、树立科学职业理想，做新时代理想信念坚定的老师
    理想是人们在实践中形成的对未来社会和自身发展的向往与追求，是人们的世界观、人生观和价值 在奋斗目标上的集中体现。信念指对某人或某事信任、有信心或信赖的一种思想状态；是情感、认知和意志的有机统一体。理想与信念是相辅相成的统一体，理想为信念指明方向，信念为理想提供精神动力。坚定的理想信念是教师的精神之“钙”，失去了理想信念，就会得“软骨病”，迷失方向。坚定的理想信念，是做一名好老师的基本前提。怎样的教师决定怎样的教育，怎样的教育教出怎样的学生。一个抱有理想信念的教师，才有可能在学生心中播下梦想的种子，让每一个孩子都有远大的志向、纯粹的心灵和高尚的节操。一个树立崇高而坚定的理想信念的教师，才能更好地做到不言放弃，终身坚持，面向全体学生，教好每一名学生，使每一名学生健康成长，持之以恒为培养社会主义的建设者和接班人而努力奋斗，终身不悔。
    2018年9月10日习近平在全国教育大会上指出，“我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。”我们的教育是为人民服务、为中国特色社会主义服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务的，要坚持走中国特色社会主义教育发展道路，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，教师的理想信念应该以这一要求为基准，坚定自己的理想信念。按照党和人民的要求，新时代人民教师要坚定对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念。
    首先，强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。广大教师要加强马克思主义理论学习，通过系统理论学习加深对马克思主义和中国特色社会主义的思想认同、理论认同、情感认同，不断增强社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，树立正确的世界观、人生观、价值观，不断增强政治定力，自觉成为共产主义伟大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者。
    其次，在实践中，要始终把培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为自己的职责。始终同党和人民站在一起，自觉做中国特色社会主义的忠实实践者，忠诚于党和人民的教育事业，自觉把党的教育方针贯彻到教学管理工作全过程，积极引导学生热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党，拥护社会主义，帮助学生筑梦、追梦、圆梦，让党和国家事业兴旺发达、后继有人。
    三、培育良好师德师风，做新时代有担当的老师
    党的十九大报告指出，优先发展教育事业，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，必须发展素质教育，推进教育公平，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。广大一线教师必须自觉担当“立德树人”重任，把学生作为一个完整意义上的人来对待，为学生和国家的未来着想，在教育教学过程中重视塑造学生的良好品德，激发学生的学习兴趣，培养学生的创新精神和实践能力，坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。
    首先，要培育良好的师德师风，明确自己的使命，自觉履行立德树人的神圣职责。教师要充分认识到自己职业的重要性和特殊性，具有强烈的使命感和责任感，塑造自己良好的师德师风，全身心投入到教书育人的工作之中。教师的“师德”是教师和一切教育工作者在从事教育活动中必须遵守的道德规范和行为准则，以及与之相适应的道德观念、情操和品质。教师的师风指的是教师得行为作风。教师承担着教书育人的重任，是千千万万学子锤炼品格的引路人、学习知识的引路人、创新思维的引路人、奉献祖国的引路人，教师具有的高尚道德情操、人格魅力、良好的行为作风，会对其学生产生一辈子的影响。教师要把师德师风建设与爱岗、敬业、奉献相结合，与提高教学质量、提升教师形象、发挥教师教书育人表率作用相结合，以自己的优良师德师风为教育的健康公平发展提供师资保障。
    其次，要关心和热爱学生。关心和热爱学生是教师履行教育义务的传统美德，是衡量教师道德水平高低的主要标志。师爱是一种巨大的教育力量，每一个学生，都希望得到教师的爱，它能使学生感受到教师的温暖，产生愉快的情绪，从而激励他们对学习的兴趣和爱好。教师职业的特殊性要求教师认识到每个学生都需要爱，必须不断加强自身修养，切实做到关心和热爱每一个学生，平等对待每一个学生，对学生多一份耐心、细心，全心全意为学生服务。
    四、勤于开展教学研究与实践，做新时代有本领的老师  
    卓有成效的课堂教学取决于教师高超的课堂教学能力，而高超的课堂教学能力来源于教师的综合素质。课堂教学是教师的职业道德、文化科学知识、业务能力、智能、心理素质、口才、教学艺术等多方面的集中表现。在实际课堂教学中，不仅教师的教学理念、教学内容、教学体系很重要，教学方法、教学手段、教学案例、语言表达等对提升课堂的趣味性、吸引力、生动性、通俗性、引导性、感染力等发挥着重要的作用。因此，教师不仅要理论上过关，理解吃透教材，还要掌握先进的教学理念和教学策略，精心设计教案，成功把教材体系转变成教学内容。
    首先，撰写教学研究论文。可以就教学知识点、内容体系、难重点、教学理念、教学案例、教学方法、教学策略、实践教学等与教学相关的任何问题展开研究，从而达到科学把握教材内容结构、课程目标、课程教学规律的目的，从而实现提升教学能力。
    其次，研究优秀教学案例。教学案例对丰富教学内容，提高学生学习兴趣，扩大学生的视野，拓宽知识，培养学生分析问题与解决问题的能力等都是极为有益的。教师应广泛研究其他教师的优秀教学案例，可以结合课程有关内容和教学要求，介绍事件、人物、科学研究、国内国际重大新闻事件等，展开分析，引导学生思考，并培养学生学会用正确的方法、观点、立场去看待分析问题和解决问题。
    再次，研究教学策略和教学方法，积极投身教育教学改革。在教学中，科学的教学策略和教学方法对提升教学内容的通俗性、吸引力、感染力等起着非常重要的作用，教师应重视在教学策略和教学方法上下功夫。教师要更好地实现掌握人类最先进的教学策略和教学方法，在日常工作中，应结合自身工作实际，多听课，多钻研教材，研究至少上百个教学策略和教学方法，从而实现不断提高自身业务素养。坚持把学到的知识运用于实践，积极开展教育教学改革，大胆探索，大胆试验，创新教学方式，通过有效的课堂教学，让学生的综合素质和能力得到提高。
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