立德树人担使命
——在坚守平凡中实现自我价值
                        
“努力做工作，并不是冲着评奖评优而去，而是为了守住心中那份‘初心’，担起肩上的那份‘使命’。”——这是我校现任公共卫生学院党委委员、研究生党支部书记兼辅导员罗祥智老师最经常挂在嘴边的一句话。
自2005年7月从我校预防医学专业毕业后留校，罗祥智老师一直从事办公室管理工作，先后从事过学生的教学教务管理、工会、科研项目管理、实践教学、研究生管理、学生的就业及师生党建等工作；先后担任过公共卫生学院本科生研究生教学秘书、学生第四党支部书记、工会小组长、研究生秘书、研究生辅导员、研究生党支部书记、教工第三党支部书记及公共卫生学院党委宣传委员等职务。罗祥智老师参加工作十几年来如一日，尽忠职守、任劳任怨，一直在平凡的岗位中坚守“全心全意为广大师生服务”的初心，用自己的言传身教践行“教书育人、立德树人”的光荣使命；工作上不断创新、敢于担当、追求卓越，获得了广大师生的一致认可。
打铁必须自身硬  紧抓学习不放松
处在这个知识大爆炸的信息化时代，又身在高校这个高学历高职称人才云集的象牙塔中，罗祥智老师深知要做好领导教学管理上的“参谋长”、当好学生成长过程中的“引路人”以及基层党建工作中的“领头雁”，是一项艰巨而又富有挑战的工作，只有具备良好的理论修养、道德修养、人格修养，才能目标高远、信念坚定、精神充实、人格完善，萌发庄严的使命感、生成锲而不舍的内驱力，引领自身成就事业、创造辉煌。因此，无论在自己的教学管理，又或是学生思政，还是在学生党建等方面，他都非常注重通过购买专业书籍、查阅文献资料、向身边的优秀典型，积极主动的通过手机APP、电视、报刊、杂志等各种途径提高自身综合素质。尤其是在党建知识学习方面，每一个重要专题学习教育都会购买配套的专题辅导教材主动学习，努力做到把党的理论路线方针政策“学懂弄通做实”，不断提高自身党建工作水平。2014年4月和2017年11月，作为我校优秀党务工作代表先后参加了由广东省委组织部与教育工委联合举办的“广东省高校基层党组织负责人第八期培训班”和“全省高校基层党支部书记培训示范班”；2015年和2017年7月，受学校研究生学院委派，先后赴北京参加了首届“中国高校研究生管理干部培训班”和“首届全国高校学生和住培生心身健康发展论坛”，坚定了理想信念，开拓了视野，丰富了知识，提高了业务开展能力。
坚持以人民为中心  把群众口碑当“金杯银杯”
身为一名办公室管理人员，他始终把“坚持以人民为中心，把‘群众口碑当成金杯银杯，群众夸奖当成金奖银奖’。”当成自己的座右铭。在实际开展工作的过程中，既做到“身入”师生，又做到“心入”群众。身为支部书记，他总是主动为大家服务，在开展工作的时候，能不是非要在自己办公室才能完成的工作尽量不在自己的办公室开展，而是积极主动的走入普通师生的工作场所，例如教研室、实验室、课堂等，用心的倾听他们的呼声和建议，及时的了解大家的动态；关心广大师生的身心健康和家庭的红白喜事，做到有喜事与他们共分享，有困难与他们共分担，做个为普通群众党员办实事、做好事、解难事的有心人。公共卫生学院的2015级的研究生陈某，因为怀孕、生病而且还夫妻不和睦等实际困难，最后选择了休学一年。即使在休学的日子里，罗祥智老师依然坚持经常打电话了解关心她的情况、和她交流小孩养育的经验、询问她在家的学习情况并及时的把学校的教学进展安排通报给她，让她感觉到自己只是形式上休学，实际上就是换了一个学习环境，还能时常得到罗老师的关心，她感动的说：“罗老师是我遇到的最好的老师，没有之一”。
创新工作方式方法  带领团队不断前进
无论是教学管理，还是学生的思想党建工作，罗祥智老师都非常注重结合服务对象的实际情况进行工作方式方法的创新，尤其是注重以党建带动班团建设，通过不断的创新党建工作的方式方法，抓支委班委“关键少数”，充分利用好互联网平台，尤其是“学习强国APP”软件，建立党员QQ群、微信群、开通党员论坛等大家喜闻乐见的方式，善于用聊天、谈心的方式把党建的“大道理”与普通学生党员关心的“小切口”结合起来，开展触及心灵的工作，在潜移默化中传播党的理论方针路线政策。大力开展诸如人人讲党课、主题党日活动、政治学习笔记比赛、红色经典著作读书分享会、身边人先进事迹报告会等形式多样、内容丰富的党建活动，把支部“两学一做”教育制度化常态化不断推向深入。
党的十九大以来，带领支部探索用“微阅读、微笔记、微党课“等手段来进行组织生活创新，并在今年以“用‘微做法’撑起支部党建‘大平台’”为题申报了广东省教育工作组织生活创新案例。在2019年4月，学院开展的“学习强国APP”软件学习心得撰写评比中，评出的5个一等奖中，有3个是属于我支部成员。支部还以理论学习分享、高水平论文撰写经验介绍、党建理论知识竞赛、纪念革命先烈等内容丰富、形式多样的活动开好主题党日活动；开展了《习近平七年知青岁月》红色经典阅读分享会，徐斌同学援藏先进事迹分享会等，通过发挥党员的先锋模范作用，带动身边同学的积极性，以党建工作的高质量推进来推动班团建设的高质量发展。
梅花香自苦寒来 衣带渐宽终不悔
[bookmark: _GoBack]“白加黑”、“007”是罗祥智老师工作的常态。他经常说：“我通常是利用正常的上班时间来做教学管理的事情，利用下班或节假日时间来做党建的工作。”为了不影响学生的正常教学学习安排，每次要开展支部的党建工作，他总是让学生根据大伙的时间来定时间，由于研究生群体比较分散，教学进度也不一致，所以定出的活动时间基本上都是下班后的晚上或者节假日时间，但是罗祥智老师对此从来没有抱怨过。多年来的默默坚守坚持，虽然很苦很累，但是能帮助学生解决问题，引导学生走上正确的人生轨迹，能得到大家的一致认可，他觉得自己再苦再累也是值得的，他一直认为自己是一个“物质上追求低标准，精神世界追求高要求”的人。这些年来，他自己及所带领的团队也收获了很多的荣誉。他多次获得学校授予的“优秀党员”、“优秀党务工作者”、“优秀本科教学管理个人”、“就业先进个人”、“优秀研究生兼职辅导员”等众多荣誉称号。2017年在“全省高校基层党支部书记培训示范班”中被选为“优秀学员代表”上台发言，同年还获得了“广东省研究生德育工作先进个人”荣誉称号。2018年下半年，罗祥智老师被上级党组织推荐到广东省委巡视组，光荣的参加了“十二届广东省委第三轮巡视工作”，并圆满完成任务，受到省委巡视办及所在巡视组领导的表扬。他所带领的公共卫生学院研究生党支部也是捷报频传：2016年被学校党委授予“优秀党支部”，2017年带领支部成员在学校党委举办的“党课微视频”创作大赛中荣获“特等奖”先后获得了“广东省高校‘三型’党支部”荣誉称号，入选“广东省新时代高校党建‘双创’工作省级示范支部”。
我将无我  不负广药大
我校公共卫生学院研究生党支部续2018年9月入选“广东省新时代高校党建‘双创’工作省级示范支部”建设单位后，经过一年来的建设，2019年10月，又被广东省教育工委推荐到教育部参加“全国新时代高校党建‘双创’工作示范支部”建设单位的评选。
站在新的起点，罗祥智老师将带领他的团队，既做到脚踏实地，有做到志存高远，用服务汇聚力量，用真诚凝聚人心，瞄准更高的目标梦想再起航。努力为我校的“双一流”建设及“建设‘国内一流、国际知名、特色鲜明的高水平药科大学”的目标贡献力量。做到“我将无我，不负广药大”。
2

