不忘初心，认真教书育人，做合格人民教师
春节前后，按照学校党委要求，开始“学习强国”，从最初被动地学，到现在主动地学，现已累积3000多分，进步很大，受益匪浅。
一、做合格人民教师，不负人民期待
习近平主席在访问意大利时说：“我将无我，不负人民。我愿意做到一个“无我”的状态，为中国的发展奉献自己”。习主席目光沉静，但听似平静的话语，却打动了世界。
许多时候，我们面对工作，尤其是面对苦难，特别是面对个人利益，很难做到无我的地步。强调自我，以自我为中心，害处不少。人人都有一个“自我”—我的身体，我的思想感情，我的财产、名誉、地位等等。但是如果你是一个聪明人，就应该多替他人着想，因为没有他人，也就没有自己。“后其身而身先，外其身而身存”,“我”字强调的过分，就会变成诅咒。面对祖国，面对党，面对人民，如何忘却自我，这需要高尚的思想境界。习主任简短的话语，说出了自己的内心世界，我们对照自己，思想受到震撼。
二、做合格党员，不负组织培养
学习强国，主要是党员学习的平台。在这个平台里，有人物专栏。一个个感人的事迹，诠释一个个优秀党员的平凡和伟大。我入党13年了，在平凡的岗位上，每天都在忙碌，但成效不大。我从来不抱怨组织的培养，从来不抱怨没有群众的配合，业绩不突出，是自己能力不足，方法不对。因此，下台后，认真学习党的路线方针政策，忠于党的高等教育事业，首先做一个合格党员，不能辜负党的培养。
我们不仅是一名共产党员还是一名国家公职人员，是参与党的建设的执行者，是发展党的事业的开拓者，我们置身其中、身体力行地感受到什么是党，建设什么样的党和怎样建设党的问题。如何做一名合格的共产党员，在我看来只是三个字—知、行、公。知就是从思想上锤炼党性，强化党员意识。行就是从行动上履职尽责，敢于担当作为。公就是从纪律上克己奉公，做到公正廉洁。开展“两学一做”，在知、行、公三方面做文章，加强党性，做合格党员。
三、学习强国，可以学习专业知识
我参编的国家规划教材《预防医学》，居然也登上了学习强国。除了《预防医学》，还有很多自然科学和社会科学的慕课微课，以前苦于没有机会，现在学习资源多，又不要钱，正是丰富专业知识的大好机会。我先后看了不少纪录片，快乐学习，愉快工作，这个平台给我们非常丰富的体验。我以后重点加强自然科学和人文科学知识的学习，改革讲课内容，提高综合素养。
四、学习强国，可以学习英语
China Daily，是我喜欢的报纸，一年的订阅费600多元，因内容多，总是看不完，浪费很大。在学习强国里，我可以经常阅读其中的英文文章，不仅提高英语阅读水平，还浏览了国际国内新闻，关键是不要钱。还有一个英语平台，CGTN,也很好。如果好好的利用这个平台，英语水平一定可以很快提高。我们平时多阅读专业英语文献，阅读英文文学著作，真是难得的机会。
五、学习强国，可以欣赏家乡美景
我的家乡是湖北，但并不是湖北的每个县，我都去过。在湖北学习平台，专门有一个《湖北风光》，可以欣赏家乡美景和人文风情，弥补许多缺憾。
广东学习平台，没有《广东风光》栏目，我虽然在广东工作，但对广东并不熟悉。如果也有一个《广东风光》，该多好啊！
学习强国上，也有美丽中国栏目，如何改善生态环境，如何处理各类垃圾，这个栏目有很多介绍。如：在创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念引领下，“无废城市”建设是提升生态文明、建设美丽中国的重要举措。其中，生活垃圾分类是生态文明建设的重要内容，是“无废城市”建设的有力举措。看似小事情，实则大文明，事关群众生活环境改善，事关绿色可持续发展大局，是从源头减少固体废物并促进固体废物资源化利用、无害化处置的前提。全面推进生活垃圾分类，是一项具有复杂性、艰巨性、长期性的工作，既是攻坚战，也是持久战，需要以时不我待的紧迫感和久久为功的坚韧劲，聚焦重点、盯牢难点、直击痛点，确保各项措施落到实处、取得实效。这个内容，在我讲授《土壤卫生》时，是可以借鉴的。
六、学习强国，可以随时收看《新闻联播》
多年来，我养成每天收看《新闻联播》的习惯。但因为忙，在正常的时间，却不能收看。在学习强国平台上，随时打开手机就可以收看最新的《新闻联播》，实在是方便。
七、学习强国，智能考试，趣味性强
经常参加学习强国的考试，不仅可以得分，还可以学习许多知识，趣味性很强。
总之，学习强国，不仅成为自觉行动，也是每天必修。几个月来，每天坚持，正在一点一点地改变。梦想从学习开始，事业从实践起步。我将坚持学习，不断进步！
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