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牢记爱国守法 不忘教书育人


百年之计，教育为本。习总书记在建党95周年之际号召全党不忘初心，继续前进。作为高校教师就应该牢记爱国守法之使命，不忘教书育人之初心，心怀大爱，以立德树人为己任，以“四有”教师为遵循，以“引路人”为方向，在发展学生中成就事业，在岗位中实现自身价值。高校教师做好学生思想上和行为上的榜样，时刻铭记教书育人的使命，做好学生学习的合作者，引导者和参与者，构建和谐的校园，培养全面发展的人才。
高校教师是人类灵魂的工程师，担负着“教书育人、立德树人”的重要职责。高校教师素质的高低，直接关系到教育的质量、学生的前途和祖国的未来。因此建立高素质的高校教师队伍，是我们的初心，也是我们长久奋斗的目标。如何能做好学生的“引路人”，如何能将爱国守法深入教学工作，如何能够不忘教书育人的 “初心”，如何能在高校的教学工作中一直有竞争力，我将从以下五个方面来论述，以此寻找高校教师“继续前进”的方向，与各位老师共勉。
一、爱国守法 爱国奋斗
爱国守法是每位公民必须遵守的道德准则。爱国是每一个人的义务，也是责任，它是对祖国多年形成的民族共同体的热爱和对祖国文化传统的认同。2008年，国家教育部出台了新修订的《教师职业道德规范》，其中“爱国守法”是对教师政治生活提出的基本要求，它反映了教师的政治思想、情感和立场。
教师要有爱国之情，报国之志，效国之行。作为教师，我们一定要有保卫祖国的爱国思想，并把这一思想通过各种途径传承给我们的学生，让他们在将朴素的爱国主义情感上升为爱国主义精神，确立起对祖国正确的是非荣辱观念，并在此基础上认识到自己对祖国的责任。对教师来说，爱国最大的体现就是尽职尽责，教好书，育好人，要把建设祖国的重任与培养建设人才承担起来，为国家的未来奋斗终身。
作为高校教师，既要做一个守法的公民，更要教育学生成为守法的人。首先自己要知法守法不违法，做遵纪守法的先进模范。在教学实践中，积极宣传法制观念，对学生进行法制教育，让依法从法、依法做人的观念深入学生心中，并落实到行动上。
二、爱岗敬业 严谨治学
    爱岗敬业，严谨治学是教师职业道德的基本要求。只有爱岗敬业，严谨治学的教师，才能潜心钻研业务，乐于从教，勤奋工作，不断创新，取得成绩。在本职岗位上需要树立起高度的事业心，责任心，热爱本职，忠于职守，尽心尽力，尽职尽责，真正做的“干一行，爱一行”。要把握好教学过程中的每一个环节，精心组织课堂教学，充分调动学生的学习积极性，不断提高学生成绩，不断促进教学工作登上新台阶。
三、为人师表 教书育人
教师不仅要教好书，还要育好人，作为高校教师，以身作则，教书育人。孔子曰“其身正，不令而行，其身不正，虽令不从”，老师的思想、信念、态度、仪表、行为在教育教学的过程中都起着潜移默化的作用，只有自身良好的道德素养，才能让学生“不令而行”。不断的提高自身的专业素养和教学水平是每个教师需要不断努力的。
首先，要抓好政治思想学习，认真学习党的政策方针，提高政治素养，热爱教学事业，坚定敬业奉献的信念。第二，上好一门专业课。要在坚持不懈地深入学习自己的专业知识的前提下，认真备课讲课，积累经验并探索出适合自己的教学方法，努力做到以学生为中心，让学生学以致用。第三，提高科研能力。科研一直是高校工作的重中之重，高校教师不仅是教学工作者，也是科研工作者，努力提高科研能力，在科研上继续做出成果是需要努力的目标。 
四、知识更新 与时俱进
    知识是高校教师在高校教学岗位上的立教之本，没有丰富的知识，就无法在高校教学岗位上长久立足，就无法完成“教书育人、立德育人”的重要职责。如今是信息化和网络化高度发展的时代，作为高校教师，要充分利用各种网络资源和社会资源，拓展知识视野，更新知识，不断充电，充实自己的知识。应该不断提高自己的教学水平，使自己的教学能适应社会发展的需求和学生就业的需求，努力与时代科技同步，更新自己的专业知识，在教学上走的更快更远。
五、追求目标 实现“中国梦”
    人活着必须有追求，没有追求，没有目标，就会迷失自己前进的方向。对于高校教师来讲，就是要做到教师理想不能忘，教师立场不能变，教师宗旨不能丢。要真正做到对学生负责，对学校负责，始终保持自己的目标追求，无私奉献，为实现中国梦做出自己的贡献。
作为一名新入职的高校教师，自知很多方面有诸多不足，需要在今后的教学工作中不断学习，不断完善自己。首先要做到自觉爱国守法，规范自己的教学行为，落实立德树人的根本任务。其次，注重自身的师表修养，重视对每一个学生的全面培养。在教学工作上，敬业爱岗，严谨治教，注重专业知识的学习，努力提高自己的业务能力和执教水平，既要教好书，又要育好人，做到教书与育人相统一。再者，做一个负责任、积极向上的人，对学生负责，做学生的良师益友，对学校负责，有益于学校的可持续发展。最后，不断更新自己的专业知识，努力与时代同步，与现代科技同步，将现代技术融入教学工作中，与时代接轨。从选择教师这个职业，就清楚的知道自己肩上的责任，明白自己的职责，传播知识，传播真理。我将一实际行动完成好自己的本职工作，努力使自己成为“四有”好老师，为培养优秀的建设者和接班人贡献自己的力量。

