教育报国初心与使命
[bookmark: _GoBack]党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对高等教育发展作出了一系列重大战略部署，把高校人才培养工作提到了前所未有的战略高度。习近平总书记强调指出：“今天，党和国家事业发展对高等教育的需要，对科学知识和优秀人才的需要，比以往任何时候都更为迫切。”中国要推进伟大事业、实现伟大梦想，迫切需要高等教育深化改革，加快高等教育现代化，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，办好人民满意的高等教育。
中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。作为一名从事高等教育事业的共产党员和青年教师，沐浴着新时代的教育春风，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、全面贯彻落实全国教育大会精神。定当忠诚党的教育事业， “不忘初心、牢记使命”，厚植爱国主义情怀，牢记为民服务宗旨，教育报国守初心、立德树人担使命，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
 ‘不忘初心、牢记使命’对于今天的共产党人来说，有一种唤醒历史记忆的重大作用，它开启了马克思主义和中国革命建设改革实际相结合，前仆后继探索奋斗、救亡图存、民族独立、伟大复兴以及理论和实践、历史和逻辑相统一的历史进程，承载的内容非常丰富。一场场不忘初心的精神洗礼，一次次牢记使命的思想激荡，引领着教育部直属机关广大党员在一场场党课中寻根问本、学思践悟，在一次次思想交流中践行初心、担当使命、勇毅前行，将为民服务、教育报国的使命记在心上、扛在肩上。
牢记初心使命，坚守教育立场
2018年博士毕业后，我成为了一名光荣的教师，这是我梦寐以求的职业。入职两年来，始终高标准严格要求自己，未曾有过一时半刻松懈，坚持“责在人前，利在人后”，困难面前不退缩、技术面前不畏惧，对专业精益求精、对课程推陈出新，敢为人先，这两年来，对职业教育事业既充满感情、引以为荣，又深感使命艰巨、责任重大，不断激励我砥砺前行、开拓创新。
作为一名医学院校教师，我深知培育祖国未来的医疗精英的使命，爱岗敬业、精益求精、坚定执着、改革创新，不断追求卓越的工匠精神是我始终的追求。工匠们喜欢不断雕琢自己的产品，而我琢磨的是我的学生，坚持“把课堂留给学生”“把机会留给学生”“把思考留给学生”“把争论留给学生”，为每个学生提供人生出彩机会。正如习近平总书记所说，教师不能只做传授书本知识的教书匠，而要成为塑造学生品格、品行、品味的“大先生”。
我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。正如教育部长陈宝生所言“今天中国教育的发展，比历史上任何时期都具有更深厚的资源条件、更强大的内在动力。”面对新形势新环境新挑战，党和国家事业发展对教育的需要，对科学知识和卓越人才的渴求，比以往任何时候都更强烈。教育影响甚至决定着民族复兴和国家崛起，使命光荣。新时代对教育报国的需求更迫切，更刻不容缓。“教育报国正当其时。作为青年教师，不能有丝毫松懈，不断提高自己理论水平、知识储备、讲课技巧，努力把每一堂课都打造为金课，让每一位同学都有获得感。
坚持政治品格，坚定正确方向
总的来看，教育的初心和使命就是——永远坚守为党育人、为国育才的立场，培养合格的社会主义建设者和接班人；始终坚持以人民为中心发展教育的思想，办好人民满意的教育；主动承担服务国家发展的重任，加快推进教育现代化、建设教育强国。我们牢记初心使命、推进自我革命，首先要通过“找差距，把问题找准查透，然后通过“抓落实”改正问题、补齐短板，进而实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。
‘不忘初心、牢记使命’既是一个创新的理论，更是一种实践的要求。开展这次主题教育，就是要我们牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，不要在日益复杂的斗争中迷失了自我、迷失了方向。
千秋伟业、千年大计、百年大党、百年变局、七十华诞。把这5个涉及不同历史节点的关键词归结起来，不难发现蕴含其中的内在逻辑。“正如总书记在中央政治局第十五次集体学习时的讲话中指出的：‘做到不忘初心、牢记使命，并不是一件容易的事’。这就要求我们增强忧患意识、守住风险底线，更加自觉地坚持问题导向，真刀真枪地解决各种实际问题，把“牢记初心使命”的要求，转化为“推进自我革命”的行动。
我们党在新时代进行的这种自我革命，其最显著的标志就是在全面从严治党中，瞄准党内存在的顽瘴痼疾，坚持以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，通过刮骨疗毒达到固本培元的目的。
“初心，就是心灵返璞归真所呈现的心之本来面目，也是我们的心之根、身之魂。只有不忘初心，才能拨开思想迷雾、坚定正确方向。
坚定理想信念，奋发有为前行
在党的发展历程中，每个关键时间节点都展示了中国共产党人不忘初心、牢记使命的责任和担当。无论是“红船精神”昭示的初心、“进京赶考”展示的信心，还是“四个伟大”践行的初心，都深刻体现出共产党员的矢志追求与不懈奋斗，这也是为什么我们党在那么弱小的情况下能够逐步发展壮大起来，在腥风血雨中能够一次次绝境重生，在攻坚克难中能够不断从胜利走向胜利的根本原因。
教育报国是中国教育的初心和传统。进入近代社会，教育报国上升为民族整体自觉。社会主义建设时期，教育报国就是要建设社会主义。改革开放以来，教育的使命是实现中华民族伟大复兴。
今天，我们既面临着千载难逢的历史机遇，又面临着差距拉大的严峻挑战。我们必须清醒认识到，党和国家事业发展对教育的需要，对科学知识和卓越人才的渴求，比以往任何时候都更强烈，教育报国必须大有作为。当前高等教育的地位作用变了，发展阶段变了，类型结构变了，舞台坐标格局变了。教育报国守初心，立德树人担使命，要坚持“五育并举”，培养社会主义建设者和接班人；加强创新能力建设，提升高校服务国家的能力和水平；落实全面从严治党要求，营造良好政治生态。
中国共产党为什么能从98年前一个50多人的小党发展成为今天拥有9000余万名党员的世界第一大政党？为什么能从瑞金的中华苏维埃共和国临时中央政府走到北京建立中华人民共和国并且执政70年？有四种力量是不可或缺的，理想信念的力量、理论创新的力量、人民群众的力量、革命纪律的力量，而这四种力量一直有力支撑中国共产党带领中国人民在进行伟大的社会革命的同时进行伟大的自我革命，实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。
“习近平总书记强调，党的自我革命任重而道远，决不能有停一停、歇一歇的想法。”我们这个“世界第一大党”，还要成为“世界上最强大的政党”，不仅走在兴党强党的大路上，还走在民族伟大复兴的大路上，不忘初心、牢记使命要靠全党共同努力来实现，我们每一个党员、干部必须常怀忧党之心、为党之责、强党之志，始终坚守党的初心和使命，走好新的长征路，永远奋斗。我理解这次主题教育活动要解决三个问题：一是为什么要守初心、担使命，二是守什么初心、担什么使命，三是如何守初心、担使命。
要守好教育的初心和使命，必须结合自身实际，既要把握好教育本身的属性，通过对教育属性的深刻认识，去守好我们的初心和使命，还要从把握教育发展新阶段新特征上、把握教育部机关特点上去守初心、担使命。要深刻把握教育的政治属性、制度属性、社会属性和人民属性，解决好工作的站位和立场问题。要深入把握好理念、质量、发展、改革、管理等五个方面问题，研判教育发展的阶段性特征，解决好落实落地的问题。
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