教育报国守初心 立德树人担使命
“天地者万物之逆旅，光阴者百代之过客”。人的一生极其短暂，我们要把有限的时间投入到更多的为人民服务中去。 
大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善。高校办学之本就落在了立德树人这个根本点上。立德树人，这四个字可谓一字千钧。既求学问，又求做人，二者是统一的。我校“药学中西，医道济世”的校训启示着我校致力于培养具有家国情怀的医药创新人才。同时，全校师生也都在围绕这一目标而奋斗，那就是将学校建设成为“国内一流、国际知名、特色鲜明的高水平药科大学”。
斯大林说，教师是人类灵魂的工程师，一句简单的话概括了教师工作的内涵，那就是塑造人格。正如伏尔泰所说，“美只愉悦眼睛，而气质的优雅使人心灵入迷”。教师承担着神圣使命，作为传道者，自己首先要明道、信道，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。高校教师要加强自身师德师风建设，坚持教书和育人相统一，坚持言传和身教相统一，坚持潜心问道和关注社会相统一，坚持学术自由和学术规范相统一，努力做到以德立身、以德立学、以德施教。
我是一名思想政治辅导员，2018年6月毕业于广东药科大学公共卫生学院。坚守在学生工作一线，我有一个强烈感受：坚定政治立场是学生工作的第一要求。思政课是国家教育目的和培养目标的直接体现，具有鲜明的政治性和强烈的意识形态性，解决的是“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题。讲思政课就是要理直气壮讲政治，讲社会主义中国的政治，讲中国共产党的政治。在这个根本问题上，必须旗帜鲜明、毫不含糊。因为我们不仅要把学生培养成才，更要培养成合格的社会主义建设者和接班人。因此，思政课决不是一般的理论课，更不是专业知识课，而是落实立德树人根本任务的关键课程。
谈及辅导员队伍建设的重要性，十六号文件配套文件《教育部关于加强高等学校辅导员班主任队伍建设的意见》就加强高等学校辅导员、班主任队伍建设提出如下意见：“辅导员、班主任是高等学校教师队伍的重要组成部分，是高等学校从事德育工作，开展大学生思想政治教育的骨干力量，是大学生健康成长的指导者和引路人。加强辅导员、班主任队伍建设，是加强和改进大学生思想政治教育和维护高校稳定的重要组织保证和长效机制，对于全面贯彻党的教育方针，把大学生思想政治教育的各项任务落到实处，具有十分重要的意义。要从战略和全局的高度，充分认识新形势下加强辅导员、班主任队伍建设的特殊重要性和紧迫性。”
多年来，我校采取了多种措施来加强辅导员、班主任队伍建设，积累了一定经验，取得了明显成效。总体上看，辅导员、班主任队伍建设已适应新形势下加强和改进大学生思想政治教育的需要，同时，学校像重视业务学术骨干一样重视辅导员、班主任的选拔、培养和使用，使他们干事有平台、发展有空间，充分调动了他们工作的积极性和创造性，为培养德智体美全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人做出贡献。
总书记对思政课教师提出，政治要强，情怀要深，思维要新，视野要广，自律要严，人格要正。“政治要强”，意味着要有信仰，打铁还需自身硬。思政课教师不仅要有坚定的信仰，还必须具有坚守信仰的能力，有深厚的马克思主义理论功底，能以真理的强大力量引导学生，使每一堂思政课都成为弘扬真善美、贬斥假丑恶的坚强阵地，成为弘扬主旋律、传播正能量的育人平台。
“却顾所来径，苍苍横翠微”。不忘初心，牢记使命。青年人一定要有历史的眼光，懂得历史，才能面向未来。 家国情怀的赓续具有独特的历史特征，使命意识和责任担当是家国情怀的生命力之所在。我们的校歌是《为中华医药谱新章》，它激励着一代又一代广东药大学子立志成才，报效祖国。我们培养的学生要有文化自信，要有世界眼光，家国情怀应该长养不衰。
作为辅导员岗位上普通的一员，在工作中碰到钉子也是经常的事情。但观看了《榜样4》之后，我深刻地感受到榜样的力量。“英雄闲日月，深藏功与名”。榜样是什么？是一种力量，彰显进步；是一面旗帜，鼓舞斗志；是一座灯塔，指引方向。正如学校党委刘晟书记在‘学习先进树榜样，坚守初心担使命’专题党课中所指出的，榜样的力量是无穷的，每个人的成才进步都离不开榜样的引领示范；榜样的精神是共同的，他们毫不利己、专门利人的精神境界是共同的，不忘初心、牢记使命的品格是一致的；学习榜样应该是真诚无伪的，志愿、宗旨、誓言、奋斗，不是空洞的表白而是融入到自己的思想、工作和生活中；榜样的示范是坚定的，经得起时间空间考验。今后我将坚定信念、牢记初心使命，努力学习，扎实工作，将榜样的力量内化于心，外化于行，努力服务师生，不断提升政治思想和业务素质，为建设国内一流、国际知名、特色鲜明的广药大贡献自己的力量。
[bookmark: _GoBack]     办好人民满意的大学，最核心的就是要坚持社会主义方向，落实立德树人根本任务，健全三全育人的体制机制。我们要培育德智体美劳全面发展的中国特色社会主义事业的建设者和接班人，实现“提层次、强内涵、促发展”的任务，必须牢牢树立立德树人、三全育人不放松。在实际工作中，我会自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想来指导实践推动工作，着力打开工作新局面，做到教育报国守初心，立德树人担使命。
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