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为一名人民教师流下感动的泪
——观《一生只为一事来》有感


    在2018年的全国教育大会上，习近平总书记系统阐述了推进我国教育改革发展的“九个坚持”，深刻回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题。作为广大高校基层教师的一员，在我党“教育报国守初心 立德树人担使命”的主题教育下深感责任重大，夙夜在公。在自己的日常实践学习中，我深刻地体会到要回答好“培养什么人，怎样培养人，为谁培养人”需要我们基层教师深刻思考，不仅要根据党政理论学习，更加要把理论联系实际，在实践中真正做到“不忘初心，牢记使命”。在不久前的教师节，我有幸在电影院观看了《一生只为一事来》这部感人肺腑的纪实电影，让我对人民教师“培养什么人，怎样培养人，为谁培养人”有了更为深入的理解。电影是根据“感动中国2016年度人物”支月英老师的真实故事改编的，从商人董大山的视角，讲述了支月英老师在大山深处无畏各种艰难困阻，以最淳朴的、最纯粹的信念与意志数十年如一日地坚守初心，改变了大山中数代孩子命运的动人故事。
电影的开头讲述了刚满十九岁的支月英老师不顾家人反对，毅然离开家乡，来到了海拔近千米且道路不通的泥洋小学。刚到山中，各种各样的艰苦条件接踵而至，残旧不堪的教室、难以适应的饮食、支月英老师甚至因为环境不适应夜不能眠，还受到了董大山等小孩的捉弄等。故事的开头就展开了矛盾，让观众不禁为年轻的支老师能否坚持下去捏了一把汗，不仅观众，连电影里生活在大山的人们也在心里面打了巨大问号，因为多年以来，大多数支教的老师最多也只能在大山中坚持半年、一年的光景。纤弱的支月英老师并不能带给大山里的人们足够的信心，甚至连小孩群体中也在打赌支月英老师何时会下山离去。
    然而，大家都猜错了，支月英老师没有忘记自己的“初心”，相反，她用自己美丽的心灵与勤劳的双手，下大决心去为大山献出自己的青春与热血，教室破旧她用课后的时间修好桌椅门窗，伙食睡眠她也用自己的决心实现了从不适应到适应的快速转变，连一个个淘气调皮的小孩她也用自己的耐心与慈爱一个个地去感化。最令人感动的还是支月英老师为了动员大山里的每个孩子都去上学，时常在崎岖的山路上走几十里路，为的只是说服家长让小孩可以去学习，让他（她）们相信“知识改变命运”，甚至为了可以让每个小孩去上课，支月英老师还尽自己最大的力量帮助每个有困难的家庭，起早贪黑的就是为了让每个小孩都有上学的机会。所谓水滴石穿，再顽固的家长也会被日积月累的坚持所感化，再顽皮的小孩也会被循循诱导的关怀所感动。终于，大山里的小孩走向了学习的道路，在支老师“润物细无声”的关怀下慢慢地改变着自己的命运。
在大山的日子不会永远的风平浪静，最伟大的“不忘初心”贵在荆棘挫折中仍能坚持最初的理想。为了探索新型的适用于大山小孩的教学方法，支月英老师尝试把课堂从课室内带到课室外，但在一次“过河”实践中发生了一点意外，导致伴随董大山多年的小狗意外身亡。出于对这次事故的内疚，支月英老师也曾经动过下山的念头，但那段下山的路是多么漫长，支月英老师无论如何还是忘记不了自己的“初心”，放不下那一个个在大山中生活的孩子。当然，孩子们也舍不得这样真正疼爱自己的老师，于是老师往回山里走，小孩从山上追下来的一幕发生了，催人泪下的一幕，老师与小孩子们紧紧地抱在一起，从此师生之间建立起了亲人般的默契，一起在这深山中继续谱写那动人的篇章。
随后的故事有点“精诚所至，金石为开”的味道，之前最调皮捣蛋的孩子董大山竟然在支月英老师的教导下考上了重点初中，而随后其人生也走向了辉煌。但在大家庆祝大山考试成功的夜晚，支月英老师却陪伴着另外一位考上重点中学的学生如意，如意因为母亲生病的缘故没能去读初中，相信在支月英老师心中，她的内心和如意一样难过，她和如意在山中待了一个晚上，如意也明白了支老师对自己的关怀，随后她的人生尽管磨难重重，但支月英老师却一直陪在如意的身边，在生活中帮助她、鼓励她，让她渡过了一个个的难关。
后来，董大山回去了大山一趟，遇到的是更多的感动，支月英老师仍然守护在大山之中，不同的是支月英老师已经结婚生女，但为了照顾好大山里的孩子，她甚至没时间照料自己的小孩，在支月英老师眼里，大山里的孩子甚至要比自己的孩子更加重要，她坚持在教学一线十数寒暑不断，还经常为了改善孩子的生活跑数十里的山路到城镇中购买文件，书本。重回山中，董大山看到了支老师为了照顾如意一家付出了巨大的心血，不禁也在内心也由衷地感动，心头中回想起自己与支老师的点点滴滴，这时候的他已不是当年赌赛支老师能坚持多久的幼稚小孩，而是一个懂得感恩的、有担当的男子汉了。董大山下山的时候，骑着摩托在崎岖的山中又碰见了支月英老师，支老师不巧摩托坏了，正推着装满学生生活用品的沉重车子在山路中慢慢前行，支老师为了不让董大山耽误下山的工作毅然不让大山帮忙推车，在崎岖的山路中，突然下起了倾盆大雨，支老师没有用雨衣遮住自己，而是用来遮住那些生活用品，用超人的毅力把这沉重的一车东西一个人送回到山上。这时候，观众们又一次热泪盈眶，一个人民教师能如此坚持自己的“初心”，真正阐释了如何在平凡中形成伟大！
[bookmark: _GoBack]十年过去了，二十年、三十年过去了，以前的支老师也变成了支奶奶，不变的是支月英老师的“初心”，永远都在守卫着大山的孩子们。“我们不是因为看到了希望才去坚持，而是我们坚持了才有希望”是支月英老师心里面时常记得的一句话，三十多年来就是这样的一种信念支撑着她教导了一批又一批的孩子走出深山，成为一个个能服务于社会的人，实现了人生的价值。
电影的末尾，董大山已经成为一名成功的企业董事长，有一天他突然放下了自己所有的工作，毅然定了一张回大山的机票，要再回到梦开始的地方看看自己的恩师支月英老师。不仅是董大山，支月英老师教导过的大山里面的孩子们纷纷都回到了那片养育了他们的母亲地看望他（她）们妈妈般的支月英老师，我又一次不禁热泪盈眶。一个人民教师最重要的不是社会能给予其多少物质回报，多少报酬待遇，而是在自己短暂而漫长的教学生涯中能有学生能从千里迢迢赶回自己的教室与自己重温那师生之间的动人岁月，述说一段段孜孜不倦爱与奉献的故事。“桃李不言，下自成蹊”，支月英老师用自己默默的坚守换来了千万学生的敬仰，我想这必是各位“不忘初心”的人民教师的终极理想。
遥想自己当初加入千万基层教师岗位，也怀着与支月英一样的热情，憧憬着“桃李满天下”的美好蓝图，然而教师岗位从来不是一马平川的坦途，而是需要日复一日，年复一年地坚守，在任何困难险阻中不退缩，不逃避，是一辈子的关爱才能支撑从一而终的教育事业。与支月英老师相比，我们并没有大山深处那遥远的路途，也没有那文具教材的捉襟见肘，相反我们在党和国家的关怀下有一流的教学科研平台，国际化的教学科研材料，有广大的教学科研场地，粤港澳大湾区建设的“一小时”交通圈，因此我们更加责无旁贷，要勇于担当历史的使命，在迈向“两个一百年”奋斗目标的道路上站好人民教师的岗位！
在伟大的中国共产党领导下，也许我们再也不会遇到像支月英老师那样的艰苦环境，但我们需要永远坚持的是支月英老师那种“不忘初心，牢记使命”的历史责任感，要有那站在讲台上当一名人民教师那种“衣带渐宽终不悔”的决心，用自己的师德、品行为千万学生树立榜样，从灵魂深处让学生体会到教师的“用心良苦”，从心里形成立志报国，形成振兴中华而读书的理想情操！在“知识爆炸”的21世纪，更需要我们教师队伍牢记习近平总书记领导推进我国教育改革发展的“九个坚持”，与时俱进，以人为本，在科学技术快速发展的洪潮当中，在风云变幻的国际竞争当中，当好学生们成长的导师，为新时代中国特色社会主义教育事业，为社会主义祖国的花朵遮风挡雨，保驾护航！
