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从来没有哪个时代，能比我们所处的这个时代物质更丰富多彩。同时，也从没有哪个时期，能比我们所面临的食品安全问题更为揪心紧迫。在成功地摆脱了“不够吃”的大问题之后，今天摆在我们面前的紧迫难题是“不敢吃”。
食品安全重于泰山。2019年5月9日，《中共中央国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》公开发布。习近平总书记“四个最严”要求，成为食品安全工作的重要指导方针，有利于加快建立食品安全领域现代化治理体系，提高从农田到餐桌全过程的监管能力，提升食品全链条质量安全保障水平，切实增强广大人民群众的获得感、 幸福感、安全感。习近平总书记说：“确保农产品质量安全，既是食品安全的重要内容和基础保障，也是建设现代农业的重要任务。要把农产品质量安全作为转变农业发展方式、加快现代农业建设的关键环节，坚持源头治理、标本兼治，用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，确保广大人民群众‘舌尖上的安全’。”
作为食品行业的专业教师，应该从以下几个方面为守护“舌尖上的安全”而尽自己的绵薄之力。
1. 修身立德、提高专业能力
教师修身立德需拥有“善”“公正”和“责任感”等教师德性。教师“善”指的是对学生合理的共同利益的谋求、对教师责任与义务感毫不推卸的担当、对学生人格尊重和对学生发展负有高度的责任感。教师“公正”具体表现在教育学生的态度和行为上的公正平等、正直无私、不偏袒、不偏心、对待每个学生一视同仁，关心热爱每一个学生，从每个学生的不同特点出发，全心全意教育好学生。教师“责任感”指的是教师对自己职业角色和专业的认同与承担。
国内外教育家都把严谨治学的业务能力作为师德的重要组成部分。“水之积也不厚，则其负大舟也无力”。教师如果知识储备不足、视野不够开阔、专术不能专攻，教学时难免捉襟见肘，漏洞百出，误人子弟。“要做教书人，先做读书人”。这是一个知识爆炸和信息共享的时代，海量的知识，在快速地更新，权威易被撼动。在学校学习的许多知识在我们踏上教师岗位后很快就过时了，这就需要我们走出去，参加教学方法、教学能力和技巧的培训，把最新的技能应用于教学，有效运用现代化信息手段，寻找并积累对自己专业发展有用的知识，真正做到授人以 “渔”。另外，也要参加学术会议，了解国内外食品行业的最新研究进展与成果，把最新的知识带入教室，拓展学生的知识面和视野。教师要与学生在教学相长中相互滋养，相互提升。
只有修身立德，才能立德树人，才能成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师，为国家和社会培养有用的食品人。
2. 由我国食品安全现状，激发当代大学生作为食品人的责任与担当
在专业课授课之前或过程之中，会分析与专业课知识相关的我国食品安全的现状，列举最近的食品安全事件，激发学生对知识的兴趣和渴望，与作为食品人的责任与担当。
我国食品安全状况严峻，安全事故频发，例如与蛋白质测定知识点有关的知名的“三鹿奶粉”事件；与真菌毒素有关的三只松鼠股份有限公司生产的开心果事件，霉菌检出值高出国家标准规定的 1.8 倍；2018 年某学校食堂使用霉变过期食品，致部分学生出现拉肚子、便血等症状；由这些食品安全实例引出学习食品专业课程的重要性。
食品安全问题存在于从原料到加工，到流通、销售的各个环节，具体体现在①从消费者角度来说，大众安全意识不充分，在日常饮食中存在很多不健康的习惯，比如对油炸与烧烤食品情有独钟，但科学表明，这类食品中含有致癌物苯丙芘和丙烯酰胺，长期吃这类食品就会增大患胃癌、大肠癌、食道癌的风险。②由农药残留和不合理施肥导致。过量使用化肥和农药会导致农产品中硝酸盐和农残含量超标，对消费者的身体健康带来巨大危害。③过量使用食品添加剂或者违规使用超量或明确禁止使用的添加剂。 ④受到微生物污染。⑤由生产加工环节引发的食品安全问题。企业自身规范性不强；食品生产企业从业人员素质不高；食品安全观念不强，企业缺乏长远规划；食品安全意识薄弱，与质量管理体系要求相差甚远等，导致食品安全问题频发。⑥受流通环节影响。材料选择受到贮存与运输过程、温度、湿度的影响控制等，这些因素都可能诱发食品变质，导致不合格食品流入市场。⑦食品安全监管体系不健全。体现在食品安全领域，监督指导作用不到位，导致一些食品企业为了追求市场利益，不惜做出违法行为。
所以要告知学生，以后走上食品行业的工作岗位以后，有责任从提高消费者食品安全意识、农产品田间化肥和农药的合理使用、按规定合理使用食品添加剂、防止微生物污染与变质、提高食品生产企业从业人员的素质等几个方面严格把关，让食品安全事件逐渐销声匿迹，甚至不再发生，保障广大人民群众‘舌尖上的安全’。
3. 在理论知识的传授过程中，融入德的教育
比如在讲授食品理化检验这门课的“食品容器和包装材料的卫生检验”这一章节内容时，导出海上垃圾的事情。随着人们生活的富裕，购买能力的增强，再加上科技的进步，制造业的蓬勃发展，人们的生活虽然越来越好了，但是制造的垃圾却是越来越多，特别是一些难以降解的塑料垃圾，不断的污染和毁坏着地球。
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这些垃圾不仅对行船造成了严重的影响，让很多本来很近的航线变成了不可行的海上航道；对生物更是造成了不可磨灭的威胁，每天都有成千上万的海洋生物，因为这对垃圾而死去，要么是被垃圾缠住，窒息而死，或者受到被划伤而死的都不计其数，也要很多海鸟因为误食了垃圾，最后死掉，死后的海鸟肚子里面全部都是塑料或者是橡胶制品；这些垃圾带所在海域的海水都充斥着有害的化学物和细小的塑料碎片，而这些又被鱼类吃到肚子里，而鱼又将进入到人们的食物链当中，最终危害到的还是人类的健康！
呼吁减少一次性塑料制品的使用，边跑步边捡垃圾（健身+公益），随手捡起身边的垃圾，保护海洋生物，还人类一个洁净的地球。
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