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“教育报国守初心 立德树人担使命”
论语中有个子贡问仁的故事。
子贡曰：“如有博施于民而能济众，
何如？可谓仁乎？”
子曰：“何事于仁？必也圣乎！
尧舜其犹病诸。
夫仁者，己欲立而立人，己欲达而达人。
能近取譬，可谓仁之方也已。
试译如下：子贡问道：“如果有个人，能处处帮助人，救济民众的生活， 这个人怎么样？能称作‘仁’了吗？”孔子说：“哪里只是‘仁’啊，简直就是‘圣’！尧舜都未必做得好呢。所谓‘仁’，是自己要立身时，先帮助别人立身，自己要通达时，先让别人通达。能设身处地的为他人着想，就是实践‘仁’的方法。”用当代的话解释就是能让老百姓生活富足的人就是圣人。这是一个同为老师的朋友圈所分享的一段话。我从未想成为如此之圣人，但我想我们可以以此故事要求自己。
光阴如梭，自2011年参加工作以来我已经在广东药科大学的教育战线上度过了8个春秋。八年里，我从一个不敢直视学生眼睛的教学新手，历练成为如今倍受好评的教师。在这个过程中我得到了同事，同学对我的帮助和理解，并且我也深深体会到了学生以及社会对于教师的尊重，也常常因自己是一名人民教师而自豪。但同时，我也经常反思自己我该如何成为一名合格的人民教师以及作为一名教师我应该如何回报学生和社会。
新中国已经成立70周年，教师早已不会处于过去那种造原子弹的不如卖茶叶蛋的这种尴尬境界，整个教师行业也早已经没有了如上世纪九十年代教师下海经商的浪潮。相反，毕业以后能从事教师行业变成了很多年轻人的选择。这种趋势说明国家和社会对教师的重视。但作为一名教师，我们自身也必须不仅从专业上提升自我水平，同时更重要的是我们也必须时刻检讨自己，加强思想道德的建设。
习近平总书记指出，“面向未来，面对挑战，全党同志一定要不忘初心、继续前进。”值此机会，我想围绕“教育报国守初心 立德树人担使命”这个话题，谈几点个人的看法。
一、一名不忘初心的教师，应该拥有对职业的敬畏之心
敬畏之心，就是有一颗恭敬而虔诚的心。心怀敬畏，既是一种人生态度，又是一种生活信念；心怀敬畏，方知行有所依，行有所止。
[bookmark: _GoBack]我一直以来认为教师这份职业的目的是让学生摆脱现实的奴役，而非适应现实。广东药科大学中山校区位于长命水村山脚下，第一次过来时我也很震惊，学校校区占地面积不大，位置也不太理想，和我以前所读的大学有很大的区别。同时，通过了解发现我们学院的学生大部分都是专业调剂过来，同时觉得大学毕业就要去从事工作。因此在第一次上课之前我的理想是一定要让学生和北上广的学生接轨，要让他们有更崇高的理想。但一个学期后自己就开始怀疑自己了。学生问的问题为什么这么简单甚至稍显幼稚，为什么一个很简单的实验操作学生都能失误这么多次。为什么我一遍又一遍强调的东西学生还是会出错。为什么期末考试有的学生的成绩这么不理想。在这过程中产生了很多抱怨，甚至对于教师这个职业产生了怀疑。自己也想是否需要这么认真，是不是给学生在课堂上讲简单点，期末考试放水；实验课直接手把手的教会操作保证她们不出错就好了。很庆幸的是在我有这种做一天和尚撞一天钟的想法时，得到了各位同事们的帮助。他们用他们的经验教会了我如何根据学生的基础去制定教学计划，什么难度是学生能接受和掌握的以及如何循序渐进的引导学生。这些经历让我意识到作为一名教师，我们必须不忘初心，对教师这份职业要有敬畏之心，要恪守教师的职业良知。
良知是教师职业的底线，是教师责任的起点。要尊重教育规律。教育规律是教育工作必须遵循的客观法则。学生心智发展有快有慢、个体适应力有强有弱。尊重教育规律，要求我们研究生情、吃透学情，苦干不蛮干，实干加巧干；尊重教育规律，要求我们对认准了的事，先做不议论，先干不争论，大胆地试，大胆地闯，探索出一条讲科学、有亮点、大面积的质量之路，让学生有更多的教育获得感。
二、一名不忘初心的教师，应该拥有对浮华的淡泊之心  
“非淡泊无以明志，非宁静无以致远。”一名不忘初心的教师，要拥有对浮华的淡泊之心。要看淡名利。淡泊的对象是名利，而指向则是内心。看淡名利是教师的为师立德之本。只有看淡名利，才能抵御外界的纷扰，才能坚守平凡的岗位，才能甘之如饴地潜心工作。要知足常乐。知足常乐并不是要我们安于现状、不思进取，而是对现有岗位的充分珍惜、对育人过程的充分享受、对自身潜能的充分发掘。唯有如此，我们才能教有所进、事有所成、业有所立。要理性超脱。理性是一种智慧，超脱是一种能力。“壁立千仞，无欲则刚”，只有对名利的理性超脱，我们才能真正去追求职业的幸福，实现人生的价值。
三、一名有立德树人使命的教师，应该拥有对事业的追求之心
大学教师除了承担教学任务以外，我们每个人都有自己的研究课题和方向，尽量多吸纳那些有兴趣参与的学生过来参与实验，教会他们基本的研究思路，为将来他们升造和工作提供更多的帮助。在这个过程中只有自己不断的进步，才能更好的指导学生参与实验。
教育工作是一份职业，更是一份事业。一名不忘初心的教师，要拥有对事业的追求之心。教师肩负着立德树人的重任，要有崇高的人生境界、高远的治学境界。我们要能静下心来思考，埋下头去做事，孜孜以求，奋发有为。正所谓“高山仰止，景行行止，虽不能至，然心向往之”。要提高育人水平。德高为师，学高为范。我们既要以过硬的水平给予学生更多的养分，让他们学会如何去独立思考，如何让他们在以后的工作学习过程中更快的适应环境，服务社会；更要以高尚人格影响学生一生，引领学生站在人类道德的高坡上。我们要矢志不渝、日益精进去做细学问、做深学问、做大学问，为学生成才提供强大的智力支撑。要敢于奋勇争先。
四、一名有立德树人使命的教师，应该拥有对学生的仁爱之心
有时候我们会经常自嘲：“人民教师表面风光，内心彷徨，成就难有，郁闷经常，操着卖白粉的心，挣着卖白菜的钱，我们头戴八条禁令，脚踏三条底线，肩扛各种考核指标。”我们的口号是，“学生虐我千万遍，我待学生如初恋！”但这仅仅只是我们教师之间的玩笑，核心思想是对学生要有爱。
教育的核心是爱，没有爱就没有教育。一名不忘初心的教师，要拥有对学生的仁爱之心。作为教师，要把我们的爱体现在平凡的工作中，体现在学生点滴的进步中。爱学生，不是一句空话。她应该落实在工作的每一个环节。因为爱学生，所以我们要树立全面的学生观。既要关注学生的眼前利益，又要着眼于学生的长远利益；坚信“每个学生都是一座金矿”，所以我们要学会期待。每一颗种子都有自己的基因图谱，每一个孩子都是有个性的鲜活生命。我们要允许学生种种不足，不要用自己的眼光看待，不要提过高的要求，不能用教育学生一时的方法教育学生一生多关注情感，多表扬鼓励，多积极暗示，多看亮点与进步，让学生有自我体验、自我痊愈的时空。

