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教育报国守初心，立德树人担使命

——做一名有温度的老师
工作十多年了，带了很多届学生，一直在想，当今教师职业虽然不能算是刀剑上的舞者，却跟华山险路上的挑夫有得一比，身上压着教书育人的重担，脚下却是一条小径，走路稍有偏差，就会跌落悬崖，就算不是粉身碎骨，也会摔得遍体鳞伤。在如此的舆论强压和道德要求下，如何做一名有情怀有温度的老师？如何让自己的课堂充满激情，让学生听的每节课都是一种独特的享受，如坐春风，其乐融融？我想，对任何一名教书育人的老师来说，都是一个值得思考的问题。
德国哲学家雅思贝尔斯说：“教育就是一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂召唤另一个灵魂。”一个阳光的有温度的老师本身就会给学生一种潜移默化的影响，影响着学生做一个健康积极向上的人。说到底，教育不过是人与人的相遇，眼里有人，有学生，心中便有温度，就能温暖到他们，也就能温暖到自己。

对我们老师来说，传道，受业，解惑，是我们的本职工作，很多时候，学生的记忆是一面筛子，他可能会忘记上课时你精湛的专业讲解，却不会忘记你的举手投足之间带给他的温暖，这种记忆是下意识和毫不留情的。对于任何职业都是这样，人们只习惯记住那些温暖的人，一声问候、一个微笑、一句体贴的话语、一个善意的举动，都能折射出教育的温暖。
没有任何论据证明老师会比环卫工人更重要，也没有任何论据证明老师会比一个洗衣做饭的家庭主妇更伟大，教师只是各行各业之中的一种职业，有比你光鲜的，也有付出和得到成反比远超出你的。和学生打交道时，负面的情绪不应该在课堂上消化，垂头丧气和心事重重都不应该是展示给学生看的表情，老师，对他们来说，应该是温暖的。而且，真正优秀的老师，一定是有温度的，他可以随着环境审时度势调节自己以便更适应当下的的教育教学环境，学生“冷”了，适当加加温，学生“热”了，恰当降降温，没有固执僵化，没有肆意宠溺，有的，只是如沐春风，让自己与学生一直充满向上的力量。
有温度的教育是如此美妙，而要真正做到一名有温度的老师，却需要很多强有力的保证。
首先，一名有温度的老师是智慧的。在经济全球化背景下，思想的多元化、生活的多面性，导致教师在教育中所遭遇、所面对的问题越来越复杂，这就要求教师具有教育智慧。要有丰富的文化素养和扎实的专业知识，用自己的智慧去践行传道受业解惑的神圣使命，有智慧，才能启迪学生抛弃愚昧，向光明前行。

其次，一名有温度的老师是仁爱的。仁爱之心，是幸福之本，是好老师的成就之根。仁者爱人，我们都会本能的爱自己爱家人，而爱别人家的孩子，是一个老师最起码的操守和情怀，一颗仁爱之心会保证教师良好的生命状态，一个能从工作中发现幸福的老师，更乐于投身于教育之中。只有真诚热爱学生的老师才能为学生遮挡风雨，永葆温暖。也只有用爱铸就师魂，一直让心灵充满阳光，充满向前勇气的老师，才能在教育教学这个大舞台上，迎难而上，不言放弃，即使垂垂老矣，亦记得安身立命的美好。
最后，一名有温度的老师是忠诚的。忠诚，是教育的灵魂，“忠”和“诚”在一起，再能生发万物，选择了教师，对教育忠诚就是一生的要务，忠诚也是责任担当的根本前提，没有责任和担当，就不会有对教育的奉献，对学生的爱护。
北宋大师张载有言：为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。这四句话，是古代学者教育最高的向往，对当代教育也是有很重要的作用。习总书记2016年5月在哲学社会科学工作座谈会上的讲话中也引用了这四句话，旨在激励知识分子要学习古代读书人的志向和传统，积极为党和人民述学立论、建言献策，担负起历史赋予的光荣使命。做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的好老师，是习总书记对全体教师提出的要求，也是每位教师不懈努力要达到的目标，我相信，对我们老师来说，做有温度的老师，对教学有热情，对学生有温度，一直保持初心，砥砺前行，润物于无形之中，我们的教育事业就会时时开满明艳的花，处处结满芳香的果！

