初心不改、砥砺前行

[bookmark: _GoBack]党的十九大报告指出：“不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。”习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标，确保主题教育取得扎扎实实的成效。纵观党的发展历程和新时期政治环境，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的提出是新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，也是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。
作为基层党员，为党中央在统管整个历史发展大局的新时期提出如此深彻的使命目标感慨不已。国家有初心、政党有初心、个人更应该不能丢初心。在举国上下重审初心之时，各级党员干部坚持围绕中心、服务大局，牢牢把握“不忘初心、牢记使命”的精神内涵，自觉用党的创新理论武装头脑，继承和发扬党的优良传统，不断提高个人思想政治素质，始终保持党员的先进性和纯洁性，永葆继续奋斗、砥砺前行的内在动力。作为高校基层党员教师，重拾初心才能拨开云雾，只有坚守初心，践行初心才能不被迷途遮眼。重温教育初心之时，往日逐梦历程跃然在目。时光回溯到那年懵懂地走出乡村求学，在初入大学的时光里，环顾周边的匆匆人群，以及霓虹灯闪烁的高楼大厦，茫然不知所措。在大学知识殿堂里毫无目的徜徉中，教育成了一个偶然的话题。于是，一个名为“启明星支教队”的组织应运而生。“启明星支教队”采取自愿的原则，旨在动员在校的大学生利用假期时间去教育落后的地区，特别是贫困乡村进行义务支教。作为早期的成员，我们只是在家乡的乡村中学举办了数次支教活动。在支教的那段时间内，每个参与人员都洋溢着幸福的微笑。在支教的过程中，我们用我们自身的所学让乡村的孩子们看到了更精彩的世界。那张张灿烂的儿童微笑深深烙印在每个支教队员的心中，并定格在每张张旧照片里。从那时起，支教成为了我们共同的话题。随着支教活动的开展，我们当初的“启明星支教队”组织在慢慢地壮大，并逐步蔓延到各大高校。一代代的“启明星支教队”成员传承了我们当初的梦想，开展了一次次乡村支教活动，收获了一批批孩子的微笑。
然而，一场意外改变了我的生活历程。在经历一场场问医的痛苦煎熬中，我蓦然间笃定了学习中医的目标。终于，我如愿以偿地在广州中医药大学开始了我的新的生活历程。所谓医者，乃仁人之术，必具仁人之心，德不合者不可为医。《大医精诚》有戒言：先发大慈恻隐之心，誓愿普救含灵之苦。医者务必以慈悲心救度病苦。因此，学医之旅重塑了我的人生历程，锤炼了一颗待放的心。仰祖国医学之博大精深，叹人生之苦短。常怀敬仰之心日日拜读，但愿有朝一日能以医济自己、济他人。数年的临床经验，进一步加深了对中医学的认识。学习中医无止境，学医亦是求道。《中庸》所言“天命之谓性，率性之谓道，修道之谓教”。人秉天地阴阳之气而生，理应顺应天理之性而行，则称之为“道”，道有所违，则需修缮之。所以，为医者在治病，更在传道。因此，临床中带教实习生亦是在传道，行医看病亦是在传道。传道，即是初心，也是使命。
今日有幸成为一名医学高校教师，亦是将医者和师者的真正结合。当发纯乎天理之纯慈悲心的医者，遇上传道授业解惑的师者，一定能够成为世上一道靓丽的风景。在高校的知识堡垒里，青年大学生们学习知识、增长才干、放飞梦想。作为这所高校里面的中医学专业的教师，能够借此机会引领这些优秀青年大学生了解祖国医药学、热爱祖国医药学、探索祖国医药学既是我们的责任，也是我们的荣耀。作为基层党员教师，我们愿意发挥自己的一份热情去照耀青年学生学习探索祖国中医药之路，愿意为他们在学习祖国中医药学的路上积极为他们的成长保驾护航。我们相信，在校党委的领导下，各级党组织积极贯彻党的教育方针，强化服务功能意识，发挥党组织的战斗堡垒作用，一定能够打造出一套高水平学科体系、教学体系、教材体系、管理体系、思想政治工作体系，为提升人才培养和能力建设提供组织保障，为基层广大教职工引导学生求真学问、练真本领，教育学生爱国、励志、求真、力行的教书育人保驾护航，从而共同为这些莘莘学子们逐梦和实现人生出彩搭建舞台。师者，关乎人之生命，关乎圣学之传承。医者贵乎精，学贵乎搏，识贵乎卓。医教师者，更要在不断自我学习提升中，潜心向学，回归初心，肩负起教书育人的使命。只要我们共同努力，在这里我们依然能够收获一张张灿烂的笑脸。
回首来时路，尽管岁月峥嵘，历程崎岖，但初心不改，梦想不泯。在逐梦的路上，我一直在努力。

