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“不忘初心，牢记使命”-一位教师的学习感言
生命科学与生物制药学院 基础医学研究所 李江超
[bookmark: _GoBack]在日常教学忙碌的日子里，我常常忘记我的梦想和目标。重温中国共产党的历史，学习“不忘初心，牢记使命”，使我再度思考：我们是谁？为什么工作？这一本质问题。站在讲台思索反思，教师是“人类灵魂的工程师”，肩负着为祖国建设培养人才，为社会发展培养人才的光荣使命。难免心事沉沉，怎样才能培养合格的人才，如何去做？这是每个教师内心深处认真对待的问题，更需要用成绩做出回答。
首先，毋庸置疑，敬业精神是一位教师首先必须具备的精神。要做到这一点，就应充分认识一名教师工作意义所在，现代社会的的竞争是人才的竞争，教师是激烈时代培养有用人才的灵魂工程师。影响到综合国力的竞争，为争取综合国力胜出于射界各个国家。做一流的教师，培养一流的优秀人才是务必遵循的，没有其他无他途径。因此，教师应当兢兢业业的工作。教师自我激发教对工作的热爱，将其热情投入到对学生的关爱和教育中去。
何为教师？“师者，所以传道、授业、解惑也。”给出了很好的答案。教师的日常工作在传授专业知识，更在于教学生如何做人，怎样做人，如何完善自己的性格。两者同等重要。教师应当要通过自身社会的实践，教导学生如何做人。其次，教授应当专研业务，向学生传授精细的知识，传授科学思维，教导逻辑思考能力。既要使学生懂得知识原理、又要善于实践。这就要求教师应具有广博的学识。教师应当，学而不厌，善于传播知识，通过生动的教学语言开拓学生的知识视野，丰富学生的知识，培养学生运用知识解决实际问题的能力。与此同时，教师要注意培养学生树立崇高的理想，完善的道德品格，坚定的理想信念，坚强的意志，虽然，我们仅是上专业课程，但应当将品德塑造贯穿其中。对学生进行潜移默化的熏陶。如此，也只有如此，才能培养出世界水平，适合国家发展需要，能适应国际竞争的有用之才，成为国家的栋梁之才。
其次，关键在于责任与用心，教师必须真正热爱自己的每一位学生。教师应该是一位手艺精湛的裁缝，能根据每个学生性格特点、内心的思想和感情，将它裁成一件美丽的服装，一件适合每个同学的衣服，教出对社会有益的专业人才。从根本来说，每一个学生都是父母的孩子，有来源一个家庭，每个孩子都有着独特的性格，不存在好差之分，“差生”有其优点，他们潜能在课堂上未能被挖掘，被课堂的空间所束缚，未得到充分的绽放。学生自身的主观因素被限制，因此，我们要关注每个孩子的特点，让其美丽的展示。正因如此，我们教师对这些不同的学生，给予关爱与呵护，研究其具体的心理特点。倾注更多的精力，和他们一起去思考未来的世界，指导其形成正确的人生观。肯定他们学习上点滴进步与成绩，走入们的内心世界，引导到学习上来，让其感到温暖与热情，而不仅仅是冰冷的知识。增强每一位学生的自信，避免孤立那些羞涩，内向的同学，引导他们开朗、乐观的交往，摈弃黑暗的思想。让他们变得有志向，明朗，爱学习。这样，才会在他们成长与发展的道 路上得以推动，使其受益一生。
最后，换一个角度来说，民族的幸福来源于具体每一民众。一个优秀教师还必须重视自己的言行与综合素质，常常学习，然后去影响学生，为学生做表率，成为学生发自内心尊重的老师。综上所述，教师的教学水平，行为举止，一言一行都必须认真、规范、得体，切不可马虎、轻率、任性。对自己负责就是学生责任，对每个学生负责，就是对民众负责，对国家的教育事业负责。
经过不忘初心，牢记使命的的学习，我受益颇多；重温教育的根本目的，教师的责任，师德师风的建设，塑造良好的育人环境，学生才能健康茁壮成长，将来有益于家庭，有益于社会，有益于国家的未来与希望。
