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初心如磐石，至坚至纯；育人如蒲草，亦柔亦韧
生命科学与生物制药学院 生理学系 曾志

“不忘初心”是党的十九大提出的一个关键词。诗人纪伯伦曾言，“我们已经走得太远，以至于忘记了为什么而出发”。因而，我们既要脚踏实地，也要时时仰望星空，探究我们的初心。
初心是什么？是人生起点所许下的梦想，是一生渴望抵达的目标。具体到教师行业来说，“初心”指的是“立德树人”的历史使命。“立德”要求教师要不断提升自己的道德修养，成为一个品行高尚的人；“树人”要求教师要具有奉献精神和服务意识，甘当人梯和绿叶，为学生的成长成才创造最好的条件，提供最有利的帮助和最科学的指导。立德树人”是教师的初心，具有丰富的内涵，既求学问，也求做人。以下从修身、工作两个方面对自身提出更高的要求，争做新时代的最美教师。
一、修身-“身正”
孔子云：“其身正，毋令则行，其身不正，虽令毋从。”作为高校教师，我们在教授学生知识的同时，也应该作为道德的垂范。教师提升自身修为，体现在以下几个方面：
首先，热爱教育事业。中国共产党早期革命的方式就是教育，教育改变了中国的命运。目前中国的发展同样需要教育，我们作为教育工作者，肩负着办好党的教育、人民的教育事业的重大使命，更需时刻保持为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴的初心和使命。2019年11月3日，广东药科大学生科院第六党支部，参观农讲所纪念馆。这既是党史学习和党性教育的寻根之行，也是净化心灵和境界提升的逐梦之旅。“亦余心之所善兮，虽九死其犹未悔”，不断加强自身学习，抓好思政教育与专业技能教育相结合，立德树人，培养好中国特色社会主义的建设者和接班人。
其次，身先士卒，在行动上模范地践行社会主义核心价值观，践行社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，为学生树立一个学习的榜样，同时也能激发学生向上向善的动力。无论是在上课守时方面，还是上课着装方面，亦或是言谈举止方面，我都会时刻注意教师的形象，“以身作则”，为学生树立榜样。同样，在生活中经常捐资助人、热心公益，做志愿活动，从一件件小事做起。
最后，淡泊名利。正如陶行知所言教师“捧着一颗心来，不带半根草去”。教师是一个带有公益性质的工作岗位，它以关注学生成长、服务学生成才为己任，只有对学生付出热情的服务、耐心的引导、细心的关怀、诚心的教导，才能体现出它的岗位价值。每一个人民教师都应该立足本职岗位，将个人名利抛在脑后，将学生的需求放在心上，默默奉献，无怨无悔，将学生的成才与成功当成是对自己的最大回报。2017年10月，罹患重症的中科院院士卢永根，将毕生积蓄880多万元无偿捐献给教育事业，捐献给了自己工作了大半辈子的华南农业大学。学校用这笔款设立了教育基金，用于奖励贫困学生与优秀青年教师。卢教授和他的夫人辛辛苦苦攒了一辈子的积蓄，没有留给他们唯一的女儿，而是无偿捐献给了国家。
习近平总书记说，教师不能只做传授书本知识的教书匠，而要成为塑造学生品格、品行、品味的“大先生”。“身教重于言教，榜样的力量是无穷的”。教师的思想品质、言谈举止成为学生学习和模仿的对象，无时无刻不在对学生的成长产生潜移默化的影响。教师只有自己首先做到了人格上的完美、品德上的高尚，才能受到学生的尊重和爱戴，才能引领学生成长为服务社会、奉献社会的优秀人才。
2、 工作-“学高”
“师者，所以传道受业解惑也”，教师的主要工作是传道受业、教书育人，要完成这一任务就需要有扎实的学识、严谨的治学态度和锐意创新的进取精神。“学高”主要体现在教学和科研上。二者如鸟之双翼，只有两支翅膀都健全，才能飞得高，飞得远。
“学高”首先要求教师具有精深的专业知识。“问渠哪得清如许，为有源头活水来”。教师要给学生“一杯水”，首先自己要有“一桶水”。尤其是在信息大爆炸时代，知识更新的速度越来越快，教师决不能满足于对已有知识的掌握。更不能因循守旧，裹足不前，对于新时代新事物漠不关心。因此，我会积极学习本专业理论知识，关注本专业发展动向，阅读更多文献，提高科研水平；同时关注社会发展中产生的新事物、新问题、新矛盾，将最新的信息引入到课堂上，不断丰富教学内容。例如，用课前三分钟激活学生学习兴趣，而“兴趣是最好的老师”，还利用课余时间收集典型病例，组织翻转教堂教学等。同时要坚持理论与实践相结合，引导学生运用理论知识去分析问题，并提出一定的解决方案，从而有助于提高学生的实践能力，增强学生的社会责任感。
“学高”还体现在教师与学生关系上。孟子说：“爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之。”宽仁慈爱、谦逊平和是教师的心灵根基，教师在角色定位上不仅要突出“引路人”的身份，还要以朋友的身份和学生相处。针对每一届学生的特点，组织好课堂教学。课前反复琢磨，课后认真反思，课余时间与学生的畅谈成了我工作最初几年的常态。登上讲台就感觉到热情四射，没讲好则反思改进。这也是当教师最快乐的地方。
“一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”身为一名教育工作者，我们肩负着祖国和人民的重托，“一头挑着学生的今天，一头挑着民族的未来”，可谓任重而道远。不忘初心，牢记使命，我们才能在教书育人的道路上愈走愈远。
广东药科大学是中国仅有的3所独立建制的药科大学之一，也是一所蓬勃发展的高校。2018年，云浮新校区的启动，更是彰显着广东药科大学不断进步的新姿态。以上所述不仅是众多广药教师的缩影，也是鞭策我砥砺前行的动力。
