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护理学院 李莹莹
在党的十九大报告中，习近平总书记强调：建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置。作为医药教育领域的教师，作为医疗教育基层党支部的党员，我们更应该积极响应总书记的号召，认清教师肩负的使命和责任，努力为党的教育事业尽自己的绵薄之力，为培养中国特色社会主义事业建设者和接班人作出重要贡献。
1、 初心永驻育桃李
韩愈《师说》有言：师者，传道授业解惑也。作为教师，首要任务是“传道”。什么是“道”？就是国家和民族的厚重历史、优秀文化。当今世界，人才越来越成为战略性资源，教育的基础性、先导性、全局性地位和作用更加突显。中国共产党人不忘初心、牢记使命，实现中华民族伟大复兴中国梦和“两个百年”奋斗目标，归根到底靠人才、靠教育。
教师是知识的化身、智慧的化身、力量的化身，负有传承历史、开启未来的神圣使命，任何时候、任何场合都必须做到政治立场坚定，具备与教师身份相符的意识和觉悟，旗帜鲜明地同一切有悖党的方针政策、有损党和政府形象的行为作斗争。
每一名学生都是一缕阳光，温暖着教师育人之心；每一名学生都是一粒种子，教师尊重学生、欣赏学生，用炽热的初心期待着他的萌发，呵护着他的成长，静等他的绽放！教师要学会倾听，学会理解，学会宽容，学会欣赏，懂得赞美。应主动经常与学生沟通交流，建立起平等和谐的师生关系，成为学生成长的伙伴，成为学生成长的引导者和鼓励者。 
学生是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军，广大教师就是打造这支中华民族“梦之队”的筑梦人。因此，我们要围绕培养中国特色社会主义事业建设者和接班人的需要，立足国际视野、家国情怀、集体精神和创新思维的新时代人才基本需求，自觉做到政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正。深刻感悟初心使命，始终坚守“为党育人，为国育才”，把形成高水平人才培养体系作为一项基础性工程来抓，统筹推进学科体系、教学体系、教材体系、管理体系和思想政治工作体系建设，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
总书记在中央政治局第十五次集体学习时的讲话中指出：“做到不忘初心、牢记使命，并不是一件容易的事”，这就要求我们增强忧患意识、守住风险底线，更加自觉地坚持问题导向，真刀真枪地解决各种实际问题，把“牢记初心使命”的要求，转化为“推进自我革命”的行动。在国际形势纷繁复杂的当今，教师更要站在讲政治的高度，时刻牢记自己的身份和责任，做到耳聪目明，大力弘扬社会主义核心价值观，向学生传递正能量，将中华民族的优秀文化根植于学生头脑，培养理想信念坚定的高素质技术技能人才。作为不忘初心的党员教师，我们要带动全校学生“动起来、学起来、想起来、用起来”， 引导广大学生将奋斗作为青春底色，擦亮广药大学子读书报国的初心，树立广药大学子实现中华民族伟大复兴的使命感，充分发挥党员学生先锋模范作用，用实际行动点燃爱国之心、点亮青春之光，帮助广药大学子努力成长为新时代的医药护领域优秀接班人。
2、 立德树人杏林梦
为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这是全党同志都必须坚守的初心、担当的使命。对于我们教育战线的广大党员、干部来说，必须坚守的初心、担当的使命还有着特殊的意义和要求，这就是要坚守教育报国之初心、勇担立德树人之使命。
我们要对“立德树人”进一步省思，真正把握“立德树人”的内在本质及其要求。所谓“德”，宏观层面就是我们倡导的“富强、民主、文明、和谐; 自由、平等、公正、法治; 爱国、敬业、诚信、友善”等德目，微观层面主要是指个人品德、家庭美德、职业道德和社会公德。“人”主要是指党的教育方针所指出的，德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，也就是能够担当民族复兴大任的时代新人。就我校而言，我们培养的“人”，主要是指培养具有国际视野和创新精神的复合型、应用型医药护研人才。
教育是国之大计、党之大计。其中，高等学校作为坚持党的领导、学习研究宣传马克思主义、培养社会主义建设者和接班人的重要阵地，要责无旁贷贯彻落实党中央重大决策部署，以习近平总书记关于教育的重要论述为根本遵循，坚持为党育人守初心，立德树人担使命，把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的成效集中体现在回答好“培养什么人，怎样培养人，为谁培养人”的时代之问上，始终把牢正确办学方向，坚定扎根中国大地办好中国特色社会主义大学。
培养什么人，是教育的首要问题。浇花浇根，育人育心。推进高等教育现代化，最根本的就是要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制，把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，统筹推进学生全面发展。
子曰，以身立教，为人师表，就是说教师不仅要教好书，更要育好人，这是教师的“天职”。因此，教师不是“教书匠”，而是“工程师”，要始终坚持立德树人。教师需不断加强学习、提高政治站位，立足岗位、认真履职尽责，矢志不渝、坚定职业理想，坚守党性初心，努力做青年学生的知心人、热心人、引路人。
三、使命在肩路途遥
科学研究、社会服务、文化传承创新是现代大学的重要职能，也是大学所承载的重要使命。当前，广东药科大学正以建设国内一流、国际知名、特色鲜明的高水平药科大学为目标，坚持内涵式发展道路，实施创新驱动发展战略，为把学校建设成为南方药学教育高地、区域医药创新高地和广东大健康产业服务高地而努力奋斗。作为广东药科大学护理学院的党员教师，更应学习先进、争当先进，坚定理想，锤炼品行，仁而爱人，在推进国际知名国内一流高水平大学建设征程中努力完成教育工作者的历史使命，努力实现高等教育事业的时代价值。
国庆前夕，中国女排以11连胜取得世界杯冠军，第十次荣膺世界排球“三大赛”冠军。习近平总书记在会见女排代表时深刻指出，“广大人民群众对中国女排的喜爱，不仅是因为你们夺得了冠军，更重要的是你们在赛场上展现了祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的精神面貌。”这种面貌，又何尝不是新时代中华民族、中国人民、中国共产党的面貌？这种面貌，又何尝不是我们广药大奋力崛起所需要的面貌？世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。好日子等不来、要不来，唯有奋斗，别无他路。
习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上强调，要用好课堂教学这个主渠道，各类课程都要与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。在推进课程思政工作中，护理学院教工党支部的带头作用责无旁贷。教师们向书本、向实践、向师生、向群众多维度学习，不断寻找能力上、本领上、业务上、方法上的差距、短板和不足，把立德树人内化到课程设计、课程内容、课程讲授、课程考核、课程评价各方面、各环节，积极推进“课程思政”与“思政课程”同向同行，实现知识传授与价值引领的有机统一，从容应对护理学院当前面临的机遇和挑战，推动护理学院高速高质发展。
护理学院全院师生将继续团结一致，凝聚共识，同心同德，开拓创新，以“不畏浮云遮望眼”的高站位、“不要人夸颜色好”的强定力、“不破楼兰终不还”的大决心，为把学校建设成为国内一流、国际知名、特色鲜明的高水平药科大学而努力奋斗。
