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守教育初心，担树人使命

党的十九大强调优先发展教育事业、办好人民满意的教育。这就要求我们教育工作者要时刻“不忘初心，牢记使命”。
韩愈在《师说》中对教师这个职业做出了很好的解释：“师者，传道授业解惑也”。其中，“传道”二字放在首位，短短两字道出了教育的根本——立德树人。
[bookmark: _Hlk24442253]“立德树人”，首先要求教师能够立德。“立德”的基础首先就是“不忘初心，牢记使命”。作为人民教师应该牢记教育报国守初心，立德树人担使命。自古以来，教师就是一个受人尊敬的崇高职业。甘为人梯，默默奉献，是中国几千年来教师这个职业不变的传统。“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”的千古名句，道出了教师这个群体伟大的道德基准。
“立德树人”，是我们教育工作者的使命。这就要求我们必须得从本心当中树立正确的价值观、工作观。发挥党员的先锋模范作用，时刻以为人民服务为宗旨，只有在正确的价值观的指导下，才能确保我们在工作、学习、生活当中时刻能够以一个优秀共产党员的标准严格要求自己，让自己在工作、学习和生活当中做到“立德”。人的一切行为都将反映出内心之所想，价值观并非口头上纸面上说说而已，它将如实的反应在自己的一切行动上。只有真正的相信自己所坚持的价值观，才能够长久的坚持、始终如一。一旦内心所想与实际行动相违背，是无论如何无法长久坚持的。勉勉强强地想搞一个教学活动，最终一定是虎头蛇尾，不了了之，或者本人也坚持的特别痛苦，既无法深入思考切实推进，也无法真正的帮助到学生。发乎心，从内心里喜欢、愿意做这件事，才能长久坚持，才能做到极致，才能真正的实现最终的教学目标。所以“立德”之根本在于树立正确的价值观、工作观。
[bookmark: _Hlk24442717]“立德树人，师德为范”。“学高为师，身正为范”，要身体力行，在现实生活中成为学生们的榜样和楷模。孔子说过：“其身正，不令则行。其身不正，虽令不从。”真正的“立德”，不仅仅是头脑中想一想，口头上说一说，要真正的做到身体力行才能够真的做到“立德”。在工作上，要能够静下心来，踏踏实实搞研究，兢兢业业搞教学。在专业知识上，做到不断进取持续进步，能够成为学生们真正的导师，在专业领域能够给予足够专业的指导，带领学生们前进。在行动上，也要能够给同学们起到表率作用。无论在工作、学习、生活当中遇到任何困难或者问题，都应该有坚强的品质，不屈不挠的性格，以科学的态度和方法，去攻克任何前进路上的难题。成功终究青睐于勤奋认真的人，用先进的思想武装头脑，用科学的态度和方法指导行动，用坚毅的品质去坚持正确的事情。相信这将是“立德树人”的过程中，同学们真正能够感受到、学习到并且能受益终身的东西。
“立德树人”，作为教师，立德之后就是树人。所谓“传道”，就是要帮助学生建立正确的人生观、价值观，学会独立思考，不被社会上的偏激理论轻易带偏。拥有正确人生观和价值观的学生，才能成为真正的国家栋梁之才。培养更多的人才，就是教师报效祖国的根本之道。教育报国应该是每位教师的根本“初心”。教师能“传道”，学生也能真正的接收这些“道”才是教育应该有的效果。
如何才能做到这点呢？习总书记说，做好老师，要有理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心，把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上，用欣赏增强学生的信心，用信任树立学生的自尊。冰心说过，有了爱就有了一切。爱是教育的灵魂，是人性的基石，是道德的起点。
首先要求老师要有“爱心”，既要热爱教师这个职业，更要对学生充满爱心和关心。设想一个对教师工作根本没有任何兴趣的人来教育学生，这名教师能够用心讲课吗？能够讲好吗？讲都讲不清楚又如何能奢谈效果。
教师与学生，说到底是人与人之间的交往和沟通。只要教师真心对待学生，对学生充满爱心与关心，学生自然会感受到，自然也愿意与教师交往沟通，在此基础上，才能够充分接收教师所讲授的内容，达到最好的教学效果。
其次要求老师要有“责任心”。既然我们热爱这个职业，也非常关心爱护学生的成长，那么我们就要把自己所掌握的最好的知识、最好的方法教授给学生。这就需要老师具备高度的责任心。只有有足够的责任心，才能努力提升自身的专业能力，使教师自己在专业能力上成为学生的榜样楷模；只有有足够的责任心，才能更加精心准备课程。在课程设计上下足功夫，让课程生动起来，不再乏味，尽可能让学生对课程更加感兴趣；只有有足够的责任心，才能更加努力的提升教学方法。有足够坚实的业务基础，有足够好的课程设计，相当于我们已经拥有了非常好的武器，还需要合适的使用方法。也就是合适的教学方法进行配合，除了传统的讲、看和练之外，要有更多的互动，更多的体验式教学，让学生能够沉浸入讲授的知识氛围当中，进而进一步的提升教学效果。
再次要求老师要有“耐心”。既有爱心又有责任心，能够尽可能的提升自身的业务能力，也能让学生感受到老师的努力。但每个教师同时要面对众多学生，而每个学生的资质、能力、兴趣各不相同，也就注定每个学生的学习进度和学习效果会因人而异。对于某些理解能力稍弱或者进度稍慢的同学，可能需要把讲过的话不断的重复或者用更多的方式去讲述无数遍。这就要求老师有“耐心”，不急不躁，在平静的沟通中找到不同学生的个性特点，了解学生理解困难的症结点，针对性的进行讲解沟通。只有这样，才能真正的让每个学生都能够快速成长起来。
教育报国守初心，立德树人担使命。勿忘教育初心，怀有“爱心、耐心、责任心”，才能更好的做到“传道授业解惑”。牢记树人使命，为人师表，以身作则，才能成为合格的人民教师。正如习近平总书记所讲的那样，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。处于这样一个伟大的新时代，作为一名教师，我们要倍加珍惜、倍加努力，勿忘初心，牢记使命，在教育报国，立德树人的道路上砥砺前行！

