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不忘初心，与广药大、与家乡共筑教育梦
[bookmark: _GoBack]
法国启蒙哲学家卢梭说，植物的形成在于栽培,人的形成在于教育。教育是神圣的事业，从古到今老师都很受敬重，如今我有幸加入广药大、加入教育行业，实在诚惶诚恐。同时亦觉“老师”这称呼受之有愧，因我并不在专任教师岗位上做教书育人的工作，而是在“大后方”从事服务师生的行政工作。加入教育行业不到半年，谈不上什么大彻大悟，只有一点小感受。
我是云浮人，老家更是云浮校区所在地都杨镇，虽不曾在广药大求学，也不是医药类专业出身，但对广药大也有一种特殊的感情。广药大云浮校区是我家乡的第一所本科院校，对我家乡来说意义非凡。从广药大与云浮市洽谈共建云浮校区到签约、奠基、建设、启用、首届学生入学，我都密切关注，因为一所高校的落户，对家乡的意义远大于引进几家企业。今年6月，我有幸通过广药大的面试，将成为云浮校区办的一份子，心里自然是非常期待和兴奋的。一方面教育行业是神圣的，虽然行政岗位是服务师生，但也是为育人贡献力量了；另一方面能够在自己家乡的高校服务，也是很有意义的。
然而7月底到岗后，工作量和工作节奏几乎打破了我先前对高校工作的“幻想”。云浮校区人员少、任务重，学生少但工作量一点都不少。首先，我要面对的就是繁重的公务接待任务。因为广药大云浮校区是粤东西北新建高校中第一所也是唯一一所建成并招生的，也是云浮市倾全市之力建设的，具有标杆意义，所以各级领导、机关、企事业单位大多都将云浮校区列为重要的考察点。从7月底到现在不到4个月里，我参与的公务接待达20多次，其中省领导视察4次。公务接待需要做的工作非常多，高级别领导的接待工作更是精益求精，对初来乍到的我来说是不小的考验。第二，本学期初，学校在云浮校区举办中层干部培训等一系列会议，这既是对云浮校区全体工作人员的信任，也是考验。云浮校区启用仅一年，基础薄弱，后勤保障能力有限，但要尽所能为会议提供最好的保障。这对我来说也是个考验，我没办法先慢慢熟悉，再进入工作，必须以最短时间进入“战斗状态”。第三，云浮校区作为新校区，人员配备有限，校区办作为校区的“管家”，负责的工作涵盖面非常广，包括办公室事务、后勤、资产管理、公务接待等等。相对于已全面建成的校区，我们还需要跟进校区建设，建筑、设施问题整改等工作。这些都导致云浮校区与成熟的校区、单位“专人专事”的工作模式大相径庭，需要我们成为“多面手”，这对于习惯于常规工作模式的我也是一个挑战。说实话，繁忙的工作、接二连三的挑战使我这个“新兵”有点招架不住，甚至产生了畏惧、逃避心理，使我迷失在繁多的工作中。服务师生，服务家乡高校的“初心”似乎被消磨掉了。
不过有意义的工作是不会亏待人的，工作中遇到的“正能量”让我心态慢慢得到了调整，找回了“初心”。云浮新区一位领导在来访时谈到，广药大云浮校区与云浮市是合作共赢的。广药大的落户使云浮市告别了没有本科高校的历史，改变了云浮市高端人才匮乏的状况，提高了云浮市的文化品位，云浮医药健康产业乃至全社会产业经济发展如虎添翼。而云浮市为广药大建设校区，使广药大办学规模得到壮大，实现了跨越式发展。省、市各级领导都将云浮校区列为重要的考察点，使广药大能频繁进入各级领导视野，将迎来更多机遇，获得更大的发展，这与云浮校区的建设及其标杆意义是离不开的。这席话让我体会到在云浮校区工作是别有意义的。
老师们对我们的工作也是持肯定态度的。老师们碰到的教学、生活上的问题，我们都尽所能及时、妥善地解决。他们称赞云浮校区是线上办公，发现问题能即时解决，管理水平高。有一件事情是我亲身经历的，10月初校区有一位学生确诊肺结核，有位老师也被列为筛查对象。由于家庭原因，该老师无法参加云浮疾控部门的免费筛查，只能在外地自费筛查，希望学校能给予报销费用，但学校并无相关先例。我接到这个诉求后及时请示领导，协调学校相关部门，尽力为该老师解决了这件事情。该老师称赞我们校区人文关怀浓厚，尊重老师，愿意为老师解决问题。
这些“正能量”让我感觉到所做的细微的工作也是有成效的，有意义的。比如做好公务接待，为各级领导、机关、企事业单位的来访、考察做好保障工作，能助力学校的发展、师生的发展，进而助力自己家乡的发展。又如为老师及时解决问题，使其无后顾之忧地进行教书育人工作，也是为教育事业贡献了一份力量。
我认为高校行政人员的“初心”不一定得是远大的志向、理想，而可以是一件件小事，一个行政人员的分内之事。具体来说，高校行政人员的“初心”就是坚持为师生服务的宗旨，为师生做好服务工作，把人文关怀意识融入工作的全部，要为师生提供有温度的服务，要有过硬的业务素质，要有提升服务师生的能力，做好师生们坚实的后盾。对于我这个在云浮校区工作的云浮人来说，在这岗位上的初心还包括另外一层意义，就是在云浮校区工作，实际上就是为广药大服务家乡社会经济发展做出自己的一份贡献，就是尽自己对家乡的责任。相信在高校行政人员的岗位上，不忘初心，做好本职工作，我一定能在教育事业中收获快乐，能与云浮校区共发展、与家乡共发展。
