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教育报国守初心 立德树人担使命

——新时代视角下对教师工作的再思考
韩愈的《师说》曰：“师者，所以传道授业解惑也”。这一流传至今的名句道出了教师的职责，即传授道理、交给学业、解释疑难问题。百年大计，教育为本，教育与国家、民族发展紧密联系。自古以来，社会对教师一职的期望随着时代变迁而变化的。作为学生的榜样，教师的一言一行、一举一动都可能对学生产生潜移默化的影响，其价值观也无时无刻不熏染学生们的操行。孔老夫子的“温、良、恭、俭、让”高尚道德品质，为历代儒者所推崇，鼓舞万千学子，形成崇尚学风、尊师重教的优良传统。

追忆80多年前，西南联大创建于动荡不安的年代，在极其艰难的情况下，创造了诸多奇迹，既充分发扬了优良学术传统，又通过构建爱国主义育人模式以及高度的责任心引导广大青年学子成才。在那个年代，教师们虽然生活得非常清苦，但都具有热炽的爱国情怀和教育救国抱负，不为五斗米折腰。许多联大教师深知作为中国人的艰辛，也经历过无数国耻国难，宁可离开条件优渥的欧美国家，也不辞万里回来祖国投身教育事业。在给学生们传授知识的同时，他们也在不断强化学子的忧患意识，形成奋发向上的良好氛围，培养出多个领域的杰出代表。
虽然西南联大已经消失了，但其精神时至今日仍能让人肃然起敬。在新时代的背景下，教师工作又有什么新的、具体要求呢？当前，世界面临百年未有之大变局，又是我国近代以来最好的发展机遇期。习总书记指出，“两个一百年”奋斗目标的实现、中华民族伟大复兴中国梦的实现，归根到底靠人才、靠教育。这深刻地阐述了教育的重要地位，还用“四有”的标准定义了好老师，提出了“四个引路人”的殷切期望，即教师要做学生锤炼品格的引路人，做学生学习知识的引路人，做学生学习知识的引路人，做学生创新思维的引路人，做学生奉献祖国的引路人。育才造士，为国之本。总而言之，教师要守住教育报国的初心，通过传道授业、立德树人报效祖国，牢记身上肩负实现中华民族伟大复兴的历史使命。

对于学生来说，如果没有处于爱国主义精神的环境学习、生活，那么对其成长成才也是不利的，尤其必不缺少有爱国情怀老师的淳淳教诲。值得注意的是，想要成为一名称职的人民教师，爱国不能流于喊口号的形式，而需要把个人理想与祖国的前途及民族的命运紧密联系在一起，要在日常的教学科研工作中，始终保持初心和本分，修身立命，承担起服务学生成长、支持学生发展、培育学生成才的时代使命。反过来，又促进爱国情怀在学生群体入心入脑，引导学生立志扎根祖国，服务全体人民，才能实现百年树人、一树百获的新时代教育实效。

语出《资治通鉴》：“才者，德之资也；德者，才之帅也”。国无德不兴，人无德不立。育人之本，在于立德铸魂。“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”，已成为新时代培养人才的根本问题。在2018年的全国教育大会上，习近平总书记再次强调了立德树人是中国特色社会主义教育事业的根本任务。立德树人，就是明确人才培养才是教育事业的根本使命。每个教师不单要传授丰富的知识外，还应当锻炼学生们的理想信念、高尚道德情操和健全人格，提高学生独立思考能力，大力培养社会主义建设者和接班人，坚决杜绝家国情怀淡薄、责任担当缺失、德行操守败坏的精致利己主义者。

回顾广东药科大学云浮校区发展历程，从破土动工到首届新生入学，再到二、三期项目建设的顺利推进，“广药大-云浮速度”着实让人振奋，无不体现着校区全体教职工坚守初心、勇担使命的凝聚力。艰苦的工作环境、时间步步紧迫的巨大压力没有把他们压倒，大家反而更加锚足干劲、同心同德、全力克服各类困难，向全社会充分展示了广药大办好云浮校区的信心和决心，更好地服务地方社会经济发展，致力于为新时代社会主义教育事业作贡献。在这里，他们坚持立德树人理念，构建了“三全育人”的书院制模式，截至目前成立了岐黄、远志、建德三个书院，通过书院与学院的双轨融通的方式，进一步优化教育教学、科研实践、学生教育与管理等资源组合，大力引导莘莘学子成为德智体美劳全面发展的高等医药人才，切实肩负起培养社会主义建设者和接班人的神圣使命。

近期，云浮校区也在热烈开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，深入贯彻“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求，照党章查差距，积极开展大调研活动，一边推进校区项目建设，一边推进教师队伍建设。目前，云浮校区常驻教师还是以年轻教师为主，部分才刚走出校门，正开始踏上教育事业的路上。作为新时代的人民教师，要对标先进代表，认清差距和不足，不但要完善知识结构、提高教学科研水平，还要明确所肩负的使命和责任，才能做一名合格的教育者。通过弘扬古代师道传统，学习西南联大等典型，大力弘扬社会主义核心价值观，向学生传递正能量，想方设法让中华民族的优秀文化薪火相传，让社会主义“四个自信”根植于学生头脑，培养学生成为德才兼备的高素质人才，服务于新时代社会主义建设当中。

新时代的教师应当记得来时路，不忘梦归处；守教育报国的初心，担立德树人的使命。
